

Truman firma una resolución de gastos de urgencia Van a introducirse algunas modificaciones en el plan de ayuda en armas para Europa Llegan a Londres los jefes del Estado Mayor Combinado de los Estados Unidos

WASHINGTON, 2.—El presidente Truman ha firmado una resolución de gastos de urgencia, aprobada rápidamente por la Cámara de Representantes para que diversos organismos gubernamentales, incluida la organización de Ayuda Exterior, puedan seguir realizando sus gastos hasta el 15 de mes en curso. Debido a que el Senado no ha llegado a una decisión todavía sobre varios proyectos de ley concediendo y asignando fondos para esos organismos, éstos se encuentran de pronto sin «un centavo»; pero al firmar Truman la resolución podrán seguir efectuando gastos durante un período de 15 días hasta que se llegue a una solución definitiva. La Cámara de Representantes había aprobado antes la prórroga de la autorización hasta el 30 de agosto, pero el Senado la limitó al día 15.—(Efe.)

DE GAULLE NO CREE EN LA GARANTIA DEL PACTO

PARIS, 2.—El general De Gaulle ha declarado en un discurso pronunciado en Saint Malo que el Pacto del Atlántico tal como está concebido en la actualidad no ofrece garantía alguna. Abogó por una política de auténtica colaboración, con la denuncia de los verdaderos peligros que pesan sobre Europa.—(Efe.)

HARRIMAN ABOGA POR LA CONCESION

WASHINGTON, 2.—El embajador general de los Estados Unidos, Averell Harriman, ha abogado ante la Comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara de Representantes por la aprobación por el Congreso del programa de ayuda militar del presidente Truman de 1.450 millones de dólares. Harriman declaró que ahora se necesita ese programa para evitar que los países de la Europa Occidental pierdan la confianza y pasen a experimentar dudas y temores, y para proteger a las futuras generaciones contra la guerra.—(Efe.)

SE INTRODUCEN MODIFICACIONES

WASHINGTON, 2.—El secretario de Estado, Dean Acheson, y el de Defensa, L. Johnson, se han reunido para introducir algunas reformas en el programa de ayuda en armas después de escuchar las quejas de los republicanos de que daría a Truman poderes excesivos. Los secretarios citados se reunieron en secreto durante dos horas con el Comité de Servicios Armados y el de Asuntos Exteriores y acordaron las modificaciones.

El presidente de la Comisión de Asuntos Exteriores, Connally, anunció que las sesiones públicas se reanudarán hasta el lunes, mientras se acuerdan los cambios a introducir en el citado programa. No se han divulgado las modificaciones.—(Efe.)

DESFILAN ANTE EL E. M.

RANFENWOHR (Alemania), 2.—La mitad de los efectivos defensivos de los Estados Unidos en Europa, 17.000 soldados de la primera división motorizada, desfilaron con todo el equipo de combate ante los jefes del Estado Mayor Combinado.—(Efe.)

LAS FUERZAS QUE SEGUIRAN EN EUROPA

RANFENWOHR (Alemania), 2.—Estados Unidos mantendrá en Alemania una fuerza de ocupación con efectivos equivalentes a los actuales y en condiciones de afrontar cualquier situación en un momento dado.

Las entrevistas con Leopoldo III en Suiza

Después de los socialistas, han llegado los católicos y liberales belgas

BRUSELAS, 2.—Hasta ahora han fracasado todos los intentos realizados por Gaston Eyskens, católico y ministro de Hacienda en el último Gobierno, para resolver la crisis gubernamental, que dura ya cinco semanas, y formar un nuevo Gobierno que sustituya al que presidía Spaak.—(Efe.)

MALOS AUGURIOS

BRUSELAS, 2.—La delegación del partido socialista que está en Suiza, regresará hoy con las malas noticias. La conferencia de Spaak con el rey ha resultado un fracaso.

Esta es la opinión de personas allegadas a la Secretaría regia en Bruselas. Las mismas personas hacen conjeturas acerca de si el rey Leopoldo tratará ahora de conseguir que los partidos liberal y católico se pongan de acuerdo sobre un método para resolver la crisis que gira en torno al regreso del rey a Bélgica.—(Efe.)

SPAAP REGRESA A BRUSELAS

BRUSELAS, 2.—El jefe del último Gobierno belga, Paul Henri Spaak, ha llegado a Bruselas después de sus entrevistas en Suiza con el rey Leopoldo de Bélgica, en el curso de las que se ha tratado de la actual crisis gubernamental belga.—(Efe.)

do, según ha declarado el jefe del Estado Mayor del Ejército norteamericano, general Omar N. Bradley. Hoy está declarada después del desfile militar de esta mañana, el más importante celebrado por el Ejército estadounidense.—(Efe.)

El general Bradley declara que no se ha llegado a una decisión final sobre el papel que ha de desempeñar en el Pacto del Atlántico la organización militar de la Unión Europea; pero que está estudiándose la incorporación efectiva de ésta en el Pacto, y que él espera esté funcionando antes de que pase un año de su ratificación por todos sus firmantes.

El general Bradley manifestó también que los Estados Unidos tendrán pronto una fuerza aérea de choque a base exclusivamente de aparatos con motor de reacción.

Vendenberg, jefe del Estado Mayor de la Aviación, coincidió con Bradley al afirmar que no habrá reducciones en los efectivos militares.

Arabes y judíos van a discutir el regreso de los refugiados

El rey Abdullah propugna la unión para resistir las presiones exteriores

LAUSANA, 2.—Las delegaciones árabes en las conversaciones de paz en Palestina han manifestado a la Comisión de conciliación de la ONU su aceptación del ofrecimiento de Israel de que se discuta inmediatamente el regreso a territorio judío de los refugiados árabes. A juicio de los observadores, las conversaciones llevan ahora por primera vez derroteros esperanzados. Los árabes han aceptado también dos condiciones presentadas el día 28 de junio por Reuben Shiloah, consejero del Ministro de Asuntos Exteriores de Tel-Aviv y presidente adjunto de la delegación judía: la de que el resentimiento de los refugiados que vuelvan a la Palestina israelita forme parte de un plan general relativo igualmente a los refugiados que permanezcan en los Estados árabes vecinos, y la de que los árabes recien den la solución del problema de los refugiados como el primer paso para una solución general de paz en el Oriente Medio y no como una medida aislada, aunque, según manifestó últimamente Shiloah y los periodistas, no se piensa llegar a la paz en la actual conferencia, sino preparar el terreno para ella.

Extraoficialmente se ha dicho que los judíos aceptarían en su territorio diez mil refugiados.—(Efe.)

CONSTRUYEN FORTIFICACIONES

HAIFA, 2.—Los sirios construyen nuevas fortificaciones a lo largo del río Jordán, mientras que los judíos hacen lo mismo en su frontera, según anuncia la Agencia Reuter. Todas las antiguas fortificaciones levantadas por los sirios en el territorio de Palestina ocupado durante la guerra por los árabes, deberán ser destruidas antes del 11 de este mes en virtud del reciente acuerdo de cese de hostilidades.—(Efe.)

QUIERE LA UNION

TEHERAN, 2.—El rey Abdullah de Transjordania ha declarado a la Prensa que las naciones del Oriente Medio

deben unirse para resistir las presiones exteriores. El monarca árabe expresó su agradecimiento al Sha y al Irán en general por la acogida que le han dispensado.—(Efe.)

EL JEFE DEL GOBIERNO DEL IRAQ

LONDRES, 2.—El jefe del Gobierno del Iraq, general Nuri Es Said, ha llegado a esta capital en avión. Permanecerá quince días sometido a tratamiento médico, y al regreso de Bevin de la reunión del Consejo de Europa en Estrasburgo celebrará con él varias conversaciones. Un portavoz del Foreign Office ha dicho que no es cierto que la visita del jefe del Gobierno iraquí tenga relación con la próxima visita del rey Abdullah de Transjordania, que saldrá para Londres el próximo día 18. No obstante, en los círculos diplomáticos de la capital inglesa, se concede importancia a la visita del general Nuri, que coincide con la estancia en Londres del regente del Iraq, Abdullah.—(Efe.)

Fueron recibidos en el aeropuerto por el almirante Connally, comandante en jefe de las fuerzas navales norteamericanas en el Atlántico Oriental y el Mediterráneo.—(Efe.)

Arabes y judíos van a discutir el regreso de los refugiados

El rey Abdullah propugna la unión para resistir las presiones exteriores

LAUSANA, 2.—Las delegaciones árabes en las conversaciones de paz en Palestina han manifestado a la Comisión de conciliación de la ONU su aceptación del ofrecimiento de Israel de que se discuta inmediatamente el regreso a territorio judío de los refugiados árabes. A juicio de los observadores, las conversaciones llevan ahora por primera vez derroteros esperanzados. Los árabes han aceptado también dos condiciones presentadas el día 28 de junio por Reuben Shiloah, consejero del Ministro de Asuntos Exteriores de Tel-Aviv y presidente adjunto de la delegación judía: la de que el resentimiento de los refugiados que vuelvan a la Palestina israelita forme parte de un plan general relativo igualmente a los refugiados que permanezcan en los Estados árabes vecinos, y la de que los árabes recien den la solución del problema de los refugiados como el primer paso para una solución general de paz en el Oriente Medio y no como una medida aislada, aunque, según manifestó últimamente Shiloah y los periodistas, no se piensa llegar a la paz en la actual conferencia, sino preparar el terreno para ella.

Extraoficialmente se ha dicho que los judíos aceptarían en su territorio diez mil refugiados.—(Efe.)

CONSTRUYEN FORTIFICACIONES

HAIFA, 2.—Los sirios construyen nuevas fortificaciones a lo largo del río Jordán, mientras que los judíos hacen lo mismo en su frontera, según anuncia la Agencia Reuter. Todas las antiguas fortificaciones levantadas por los sirios en el territorio de Palestina ocupado durante la guerra por los árabes, deberán ser destruidas antes del 11 de este mes en virtud del reciente acuerdo de cese de hostilidades.—(Efe.)

QUIERE LA UNION

TEHERAN, 2.—El rey Abdullah de Transjordania ha declarado a la Prensa que las naciones del Oriente Medio

deben unirse para resistir las presiones exteriores. El monarca árabe expresó su agradecimiento al Sha y al Irán en general por la acogida que le han dispensado.—(Efe.)

PERSONALIDAD DEL EXPULSADO

VIENA, 2.—El ciudadano soviético expulsado de Yugoslavia es Andrei Kuznetsov, miembro de la Comisión soviético-yugoslava de Navegación del Danubio. Fue detenido el 30 de julio en la Universidad del Belgrado.—(Efe.)

LO QUE DICEN QUE PROMETE A LOS BULGAROS

VIENA, 2.—Informan de Belgrado que Tito ha prometido la ayuda total de Yugoslavia a cualquier levantamiento popular en Bulgaria o a todo alzamiento que tienda a derrocar los actuales regímenes partidarios de la Kominform.—(Efe.)

AUTORIDAD FORTALECIDA

WASHINGTON, 2.—La Cámara de Representantes ha aprobado un proyecto de ley en virtud del cual se fortalece la autoridad del secretario de Defensa, Louis Johnson, sobre el Ejército, la Armada y las Fuerzas Aéreas. El proyecto ha sido enviado a la Casa Blanca para ser sometido a la firma del presidente Truman.

Antes de su aprobación, el presidente de la Comisión de Servicios Armados, Vinson, ha dicho a la Cámara de Representantes que el proyecto especifica de modo claro la posición de Johnson como principal asesor militar del presidente en cuanto a la defensa nacional.—(Efe.)

BUSCAN CUARTEL GENERAL

LONDRES, 2.—Los jefes de Estado Mayor norteamericanos están buscando cuartel general en Europa para la organización defensiva de las doce naciones firmantes del Pacto del Atlántico. El almirante Denfeld admitió el hecho en su contestación a la pregunta de un periodista, pero añadió que no cabe llegar a ninguna decisión hasta que sus compañeros y él ulimen sus conversaciones en el antiguo continente. Las de Londres comenzarán mañana mismo.

En la comida de esta noche, los generales Bradley y Vandenberg y el almirante Denfeld serán huéspedes del almirante Connally. El miércoles al mediodía asistirán a un almuerzo ofrecido por la esposa del embajador norteamericano—él no asistirá por hallarse hospitalizado con motivo de reciente intervención quirúrgica—, y por la noche serán invitados de honor de lord Tedder.

Poco antes que los norteamericanos, llegaron al aeropuerto de Northolth los jefes militares daneses general Oert y almirante Vedel; que vienen a conferenciar con aquellos.—(Efe.)

DICE RADIO MOSCU

LONDRES, 2.—«Radio Moscú» ha anunciado que el Estado Mayor norteamericano ha entablado negociaciones para utilizar Wilhelmshaven y Emden como bases navales norteamericanas. La radio transmitió un mensaje de la agencia comunista «Tass» en el cual se afirmaba que los jefes de Estado Mayor trabajan en un plan para convertir a Europa Occidental en «cabecera de puente para la guerra».—Efe.

LA PRENSA SOVIETICA

ESTOCOLMO, 2.—«Presión americana sobre los países occidentales europeos». Con este título encabezaban los diarios de Moscú la información relativa a la visita a Europa de los jefes del Estado Mayor Combinado norteamericano. Las noticias que facilita a la Prensa la «Agencia Tass» dicen que el objeto del viaje es elaborar planes estratégicos para subordinar las fuerzas armadas, europeas a los Estados Unidos y crear nuevos bloques mili-

(Fase a la cuarta página)

EL GOBIERNO DE TITO EXPULSA A UN DELEGADO SOVIETICO

Petición a Rumania, Hungría y Bulgaria de la formación de Comisiones investigadoras

En Alemania no se muestra el menor interés por las anunciadas elecciones

LAS COMISIONES PREVISTAS

LONDRES, 2.—El Foreign Office anuncia oficialmente que ha pedido a los Gobiernos de Rumania, Hungría y Bulgaria la constitución de las Comisiones que prevén las respectivos tratados de paz para entender de las violaciones de los mismos en este caso de las cláusulas sobre respeto a los derechos humanos.

La necesidad de constituir tales Comisiones se evidenció al negarse uno de los vencedores y firmantes de los tratados, la U. R. S. S., a sumarse a Gran Bretaña y Estados Unidos para exigir el cumplimiento de las aludidas cláusulas.—(Efe.)

A MOSCU

VIENA, 2.—Según comunican de Praga, el presidente de la Asamblea Nacional checoslovaca, Dr. Oldrich, ha salido para Moscú con el fin de realizar una misión que no se ha dado a conocer. Lo dispuso en el aeródromo el embajador soviético, Silin.—(Efe.)

NO HAY INTERES

FRANCFORT DEL MAIN, 2.—La población alemana de las tres zonas occidentales no siente el menor interés por las elecciones que se celebrarán el día 14 y en las que por primera vez desde hace más de 17 años elegirán un Parlamento. Según la «Agencia United Press», esta apatía es general en las tres zonas. La gente se interesa mucho más por la cuenta de sus gastos.

CAUSA DE LA SITUACION

FRANCFORT DEL MAIN, 2.—La mala situación financiera de Alemania se debe a los elevados gastos que produce la ocupación, según declaraciones del ministro presidente de Baden. Añadió que en 1946 este Estado tuvo que pagar 346 millones de marcos por esta

LOS REFUGIADOS

BERLIN, 2.—En Alemania hay todavía 500.000 refugiados procedentes de Europa Oriental, que viven en 666 campamentos de las zonas occidentales, según se anuncia oficialmente.—(Efe.)

PARTE PARA WASHINGTON

FRANCFORT, 2.—El alto comisario norteamericano en Alemania, John M. Cloy, ha salido en un avión especial para Washington a fin de conferenciar con el Gobierno norteamericano. Dichas conversaciones versarán sobre la organización y transferencia al Departamento de Estado de las funciones que la autoridad militar viene desempeñando en la Alemania ocupada.—(Efe.)

CONTRA LOS DESMANTELAMIENTOS

HAMBURGO, 2.—El Parlamento de Hamburgo ha aprobado una resolución mediante la cual invita a las potencias de ocupación a que suspendan esta política. «Es preciso—dice—que se ponga fin a los errores que las potencias de ocupación están cometiendo en Alemania». También ha hecho constar este organismo su comprensión para con todos los alemanes que se niegan a intervenir en los desmantelamientos.—(Efe.)

CONDENADOS A MUERTE

ATENAS, 2.—Treinta y seis prisioneros han sido condenados a muerte por un Tribunal militar en Tesalía, acusados de haber guizado a los bandoleros comunistas.—Efe.

Homenaje de los obreros y empleados a Perón y a su esposa

El presidente argentino volvió a atacar a los círculos extranjeros que mienten y calumnian

Según el gobernador Muñoz, no hay más rigurosa democracia que la portorriqueña

BUENOS AIRES, 2.—La Federación de Obreros y Empleados ha celebrado en el Teatro Colón de esta capital un homenaje al presidente Perón y a su esposa. El general pronunció un discurso en el que de nuevo atacó a los círculos extranjeros que atacan a la nación argentina con mentiras y calumnias de diarios pagados. «Terminarán por convencerse—dijo—de que con sus ataques desde el exterior no podrán doblegar la voluntad de la Argentina. Comprenderán—insistió—que si Braden y otros no pudieron con nosotros cuando éramos

débiles y estábamos indefensos, méritos podrán hoy aunque tuvieran miles de Braden, porque hoy ya somos fuertes material y espiritualmente.—(Efe.)

MUNOZ HABLA A LOS PORTORRIQUEÑOS

SAN JUAN DE PUERTO RICO, 2.—El gobernador Luis Muñoz Marín, al regresar de su viaje a los Estados Unidos ha tenido que dirigir la palabra a la multitud. Entre otras cosas, dijo: «Lo que se está creando en Puerto Rico, no por

planes de los teóricos ni por preciosismos de los juristas, sino por la dinámica creadora de la política moderna, es una nueva clase de Estado. Esta nueva clase de Estado está asociada a la República de los Estados Unidos. En cambio, hay todavía en América países donde la Constitución dice que sólo el electorado podrá cambiar los Gobiernos y donde con frecuencia son las fuerzas militares y no las electorales las que los cambian».

Terminó su discurso el gobernador diciendo que no hay más rigurosa democracia que la portorriqueña en todo el hemisferio americano, «ni en el Norte ni en el Sur».—(Efe.)

Programa de actos para el futuro Año Santo

El Gobierno rumano decreta la supresión de 17 Ordenes religiosas

TRATADO RATIFICADO

ROMA, 2.—El Comité Central del Año Santo ha publicado el programa de actos que se celebrarán en Roma con motivo de este acontecimiento religioso durante 1950. Por lo menos una vez al mes, Su Santidad Pío XII celebrará la misa para los peregrinos en la basílica vaticana, que asistirán a un solemne pontifical de rito greco-bizantino con ocasión del XII centenario de la muerte de San Juan Damasceno. En la fecha que oportunamente se fijará, habrá las tradicionales procesiones de la imagen del Salvador que se conserva en el Santa Sanctorum, del crucifijo de San Marcelo y de la imagen de la Virgen Sals Pópuli Roma, venerada en Santa María la Mayor. Además de estas solemnidades se celebrarán con arreglo al siguiente programa:

Diciembre.—La Puerta Santa de la basílica vaticana será abierta por el Santo Padre en una solemne ceremonia, y las de San Juan de Letrán y Santa María la Mayor por los respectivos cardenales arcepresbiteros en calidad de delegados; la de San Pablo extramuros será abierta por otro cardenal legado radiatere. Por Navidad habrá solemnes maitines y pontificales en Santa María la Mayor.

Enero de 1950.—En este mes se celebrará el tradicional octavario en San Andrés del Valle. También se celebrarán numerosos actos religiosos; día 16, el octavario por la unión de las iglesias; día 18, la celebración

del XVII centenario del martirio del Papa San Fabián, y día 20, pontifical en la basílica de San Pablo extramuros.

Febrero.—Día 2, los Capítulos de las basílicas de las Ordenes y de las Congregaciones religiosas harán una ofrenda al Padre Santo; día 10, celebración del aniversario de la muerte de Pío XI, y día 22, comienzo de la Cuaresma en Santa Sabina.

Marzo.—Día 2, aniversario de la elección y de la coronación de Su Santidad Pío XII (el día 12).

Abril.—Durante la Semana Santa habrá varias funciones litúrgicas en las basílicas patriarcales. El día de Resurrección, después del pontifical del Sumo Pontífice en San Pedro, Su Santidad impartirá la bendición pagada desde la Logia exterior. Durante la segunda mitad de este mes y durante el mes de mayo habrá cuatro canonizaciones.

Junio.—Después de la inauguración por el Santo Padre de la iglesia de San Eufemio (día 2) se celebrará una solemne procesión del Corpus Christi. El tercer domingo después de Pentecostés, una canonización, y los días 29 y 30 se celebrará la conmemoración de los Apóstolos San Pedro y San Pablo.

Octubre.—A partir del día 20 de este mes, en los domingos restantes y en los correspondientes al mes de noviembre se celebrará la beatificación de algunos venerables siervos de Dios.

Diciembre.—El día 24, con la clausura de la Puerta Santa, terminará el Año Santo de Roma.—(Efe.)

MUSICA ESPAÑOLA

ROMA, 2.—Varias piezas musicales españolas figuran en los programas de música sacra que se interpretarán en las cuatro basílicas romanas con motivo de las canonizaciones y otras ceremonias solemnes del Año Santo.

La Comisión de música sacra para el Año Santo tiene, de acuerdo con el Gobierno italiano, el proyecto de que visiten Roma orquestas y orfeones de todas las naciones del mundo para organizar una serie de conciertos de música de sus respectivos países.—(Efe.)

DELEGADO ESPAÑOL

ROMA, 2.—Ha sido nombrado delegado del Comité español para el Año Santo don Carlos Calaf, director espiritual del Pontificio Colegio Español de San José.—(Efe.)

EXAMEN DE MILAGROS

CIUDAD DEL VATICANO, 2.—En presencia del Santo Padre, se reunió la Sagrada Congregación de Ritos en la Biblioteca Vaticana. Fueron examinados y aprobados los milagros del beato Vicente María Strambi, que fue obispo de Macerata y Tolatina. También fue proclamado el heroísmo y virtudes de María Bertilla Boshardina, de la Orden de Hermanas de Santa Dorotea, hija del Sagrado Corazón.—(Efe.)

SUPRIME 17 ORDENES RELIGIOSAS

VIENA, 2.—Por decreto oficial del Gobierno de Rumania publicado hoy, han sido suprimidas diecisiete Ordenes religiosas y Congregaciones católicas en el país, con un número de religiosas que comprende 1.400 monjas y más de un centenar de frailes.—(Efe.)

COMO SE CELEBRÓ EN JERUSALÉN LA FIESTA NACIONAL ESPAÑOLA

JERUSALEN, 2.—La fiesta nacional española fue conmemorada con un solemne acto religioso en la basílica del Santo Sepulcro, al que asistieron numerosos religiosos y fieles de diferentes nacionalidades y, en particular, la mayor parte de la colonia hispano-americana. Al finalizar el acto, fue interpretado el Himno Nacional español. En la iglesia del Salvador hubo otra función religiosa ofrecida por la comunidad de Tierra Santa, y en las escuelas españolas de las Hijas del Calvario se

MINISTRO FILIPINO QUE REGRESA

MADRID, 2.—El ministro de Sanidad de Filipinas, Dr. León Antonio Villarrama, ha emprendido el viaje de regreso a su país. El Dr. Villarrama ha permanecido cuatro días en Madrid para visitar las instalaciones científicas y centros de enseñanza de la capital de España. En el local de la Legación de su país se celebró una recepción íntima en honor del ilustre político y hombre de ciencia filipino, a la que asistieron destacadas personalidades españolas y extranjeras.

CONFRATERNIDAD HISPANO-FILIPINA

BARCELONA, 2.—El ilustre hispanista filipino don Federico Calero, poco antes de emprender su viaje de regreso a Manila, ha presidido en el Centro Cultural de los Ejércitos un acto de confraternidad hispano-filipina, al que asistieron numerosos miembros de la colonia de aquel país. El señor Calero, en el curso del acto, hizo entrega de una bandera nacional filipina traída especialmente de Manila, y expresó su deseo de que el grupo de amigos que se hallaban reunidos formasen una Peña hispano-filipina que por su prestigio e influencia diera lugar al establecimiento en Barcelona de un Consulado General de aquella República.

PROYECTO DE TUNEL ENTRE FRANCIA E ITALIA

PARIS, 2.—El Gabinete francés ha aprobado un proyecto de constitución de un túnel para carretera de trece kilómetros de longitud que una a Francia con Italia bajo el Mont Blanc. El proyecto es del año 1900, y fue abandonado poco después; volvieron a ocuparse de él en 1935 y nuevamente fue relegado, esta vez por efecto de la guerra de Alsacia. Este año, en una conferencia de ingenieros italianos, franceses y suizos celebrada en Roma, se volvió al repetido proyecto, con preferencia a los de construcción de túneles para la carretera por debajo de Mont Cenis, entre Francia e Italia, o del San Gotardo, en Suiza. El túnel de Mont Blanc uniría a Chamonix (Francia), con Courmayeur (Italia)—(Efe.)

MUJER: EL SERVICIO SOCIAL DEBERIA HACERLO CON EL ORGULLO DE SABER QUE ERAS UTIL A LA PATRIA.

El Servicio Social debería hacerlo con el orgullo de saber que eres útil a la Patria.

NOTICIAS DIVERSAS

Peticiones de mano.—Por D. Segundo Monis, y señora, y para su hijo Pablo, linotipista de NUEVA RIOJA, ha sido pedida a don Victoriano Martínez la mano de su bella hija María Digna de los Angeles.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor, y la boda quedó fijada para fecha próxima.

Reciba el futuro matrimonio la más cordial felicitación, que hacemos extensiva a sus respectivas familias, ambas de gran estimación en esta Casa.

—El pasado día 31 fué solicitada a don Victor Hernández Barrio y señora Leonor Navaridas Ortiz, de Cárdenas, la mano de su encantadora hija María Cristina, por don Angel Aluzarza Villar y doña Angeles Arezanza Somalo, de Baños de Río Tobía, y para su hijo Pedro Marín.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor, y la boda quedó fijada para la segunda quincena del corriente mes de agosto.

Felicitamos al futuro matrimonio y familiares, todos de nuestra mayor estimación.

Jubilación y agasajo.—Recientemente ha sido jubilado el sobrestante de Vías y Obras en la RENFE, don Daniel Zabala, tan conocido como estimado en nuestra capital.

Los obreros ferroviarios que tuvo a su cargo han querido con ese motivo testimoniarle sus afectos, mercedemente ganados por el trato cariñoso que siempre tuvo con ellos, y en prueba de gratitud y reconocimiento le han regalado un valioso bastón adquirido por suscripción entre todos ellos y algunas otras personas de su amistad que quisieron asociarse al homenaje.

La entrega se efectuó en un acto íntimo, que sirvió de testimonio una vez más del respetuoso cariño que unió en todo momento al señor Zabala, ahora jubilado, y a sus obreros.

Otro logro que triunfa.—Rotundo ha sido el éxito alcanzado por el joven riojano de 18 años Pedro Transformación, de Villaverde, en destino en la Academia Militar de Transformación, de Villaverde, en recientes oposiciones a clarinete segundo; triunfo tanto más afortunado cuanto se presentaban veteranos en gran número para limitadas plazas.

El joven Pedro ha obtenido el número dos, y por tanto ha sido destinado a una agrupación de prestigio, cual es la Academia Militar de Artillería con sede en Segovia.

Con gran satisfacción felicitamos a lo aprovechado joven, a los profesores logroñeses que han intervenido en su formación artística, así como a los padres del aprovechado, don Pedro Fernández y doña Jacoba Casero, industriales de esta plaza.

Cupon pro-ciegos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 824.

Los cupones terminados en 24 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Guía Sanitaria

J. L. DULIN VERDE DEL SANATORIO SANTA JUSTA ENFERMEDADES DEL PULMON TISIOLOGIA

EMILIO CASAS PIEL Y VENEREAS Consulta de 11 a 1 y de 5 a 8. Muro de la Mata, 13 2.º. Telef. 1373 (C. S. P. 58).

A. ROMERO GIL ENFERMEDADES DE LA PIEL CANCEROLOGIA Daq. de la Victoria, 6. Telef. 2610 (C. S. P. n.º 146)

J. Esteban Iñiguez CORAZON, PULMON, TISIOLOGIA M. Villanueva, 5. Teléfono 1674 (C. S. P. n.º 66.)

E. Pérez Aysa Jefe Clínico del Hospital Provincial. Enfermedades de la Piel y Venereas. Consultas: De 10 a 12 y de 6 a 7. D. Mola, 20, 2.º. Telef. 2521. (C.S.P. 64)

ALVAREZ CALLISTA SUSPENDE SU CONSULTA HASTA NUEVO AVISO. (C. S. P. n.º 157).

LUCIANO GARCIA LOPEZ ODONTOLOGO SUSPENDE SU CONSULTA DEL 1 AL 15 DE AGOSTO. (C. S. P. 164).

García del Valle SUSPENDE SU CONSULTA HASTA EL 5 DE SEPTIEMBRE. (C. S. P. 163)

Probo Ramirez Estómago-Higado Intestinos C. Soto 3. Tel. 1313 (C.S.P. 61)

COMISION MUNICIPAL DE ABASTOS

Precios y normas para la venta de frutas y verduras en la capital

Los precios máximos de venta al público que registrarán en la capital a partir de la fecha de hoy y hasta nueva orden, son los siguientes:

FRUTAS

Pera de Donguindo, a 150 pesetas kilo; ciruela claudia de primera (tamaño grande), a 250 kilo; ciruela claudia de segunda (tamaño pequeño), 2 pesetas kilo; manzanas de reitro, a 1 peseta kilo; otras clases de manzanas, a 250 pesetas kilo.

VERDURAS

Acelga de primera (tamaño grande), a 1 peseta kilo; acelga de segunda (tamaño pequeño), a 0'60 kilo; borraja, a 1 peseta; borraja limpia, a 1'75; pepino, a 1'50; cebolla del país (tamaño grande), a tres pesetas docena; cebolla del país (tamaño pequeño), a 2 pesetas docena; cebolla de importación, a 1'50 pesetas kilo; caparroz verde, a 3'50 pesetas kilo, y zanahoria, a 1'75 pesetas kilo.

Para la venta al público se seguirán las siguientes normas:

Primera.—No podrán rebasarse los precios expresados, pudiendo ser vendidos los artículos a precios más baratos de los que se

indican en la relación arriba anotada.

Segunda.—Cada vendedor de frutas y hortalizas, bien sea labrador o revendedor, tendrá su género debidamente clasificado por calidad y tamaño, debiendo figurar en sitio visible el precio de venta al público por kilogramo o pieza.

Tercera.—Toda verdura y hortaliza será entregada en normales condiciones de limpieza, libre de raíces, hojas forrajeras, tierra, etc.

Cuarta.—No se permitirá exportar ninguna clase de verduras y hortalizas sin que la mercancía haya pasado por la Plaza de Abastos.

Quinta.—Los precios de las mercancías que se vendan el por mayor por los productores gozarán de una rebaja de un 15 por 100.

Sexta.—Los géneros deberán entrar en la Plaza de Abastos antes de las diez de la mañana (excepto los de importación). Los propietarios de los géneros que entren a partir de esta hora no obtendrán autorización para su exportación.

Séptima.—En las oficinas de reclamaciones de la Plaza de Abastos se interpretarán cuantas dudas surjan respecto al tamaño, calidades y precios de los artículos anteriormente citados.

DEPORTES

Hablan los directivos del "Deportivo Logroñés"

Recibimos la siguiente nota: "En el transcurso de tiempo en el que hemos estado silenciosos, han sido muchos los aficionados que nos han preguntado: ¿Qué pensáis hacer para la próxima temporada? A estos ya les contestamos en su día, pero hay otros muchísimos entusiastas de los colores blanquirojos que no nos han hecho tal pregunta, y para ellos especialmente van las líneas siguientes:

Pensamos que nuestro querido club debe de ser defendido por muchachos jóvenes; que cifren su ilusión en jugar al fútbol enfundados en nuestras camisetas; que aspiren a levantar este club de nuestros desvelos a categoría superior de la que hoy se halla; que se jueguen el puesto en el equipo en cada partido; que no miren a las dietas, sino a la portería contraria; que cuando hablen del Deportivo digan «Mi club» con pleno sentimiento; que dediquen al deporte todas las horas del día, haciendo la vida que éste le exige; que miren al entrenador y a los directivos como sus amigos a los que no hay que burlar, sino obedecer fielmente; en fin, que tengan fe."

Y como pensamos así, hemos dejado en nuestro cuadro de jugadores aquellos que en las pasadas temporadas han demostrado todo esto, y hemos incorporado a él a muchachos que les hemos expuesto nuestro modo de pensar y han aceptado encantados nuestra propuesta.

***** CICLISMO La Vuelta a Francia GANANCIAS DE LOS VENEDORES

Después del interés motivado por cada una de las etapas de la gran carrera ciclista Vuelta a Francia, interés concentrado no sólo en su resultado, sino en cuantas incidencias pueden producirse en su transcurso, la atención del aficionado y del lector curioso se orienta hacia el premio que ha correspondido al incansable derecho de esfuerzos realizado por los rutiers, y mayormente en las ganancias obtenidas por los vencedores.

En la Vuelta a Francia, como en todas las competiciones, se gana mucho dinero si al final de cuentas se está entre los primeros. En caso contrario...

He aquí, por ejemplo, que Coppi, el vencedor del tour, ha ganado 1.367.168 francos. Pero he aquí también que Guillier, uno de los últimos clasificados, no ha alcanzado sino la modestísima cantidad de 347 francos.

Como detalle curioso, damos a continuación lo que han ganado cada uno de los trece equipos participantes:

Italia, 3.630.000 francos; Isla de Francia, 1.813.000; Oeste-Norte, 1.638.000; Bélgica, 1.777.000; Francia, 941.000; Aguiluchos Belgas, 665.000; Luxemburgo, 619.000; Suiza, 609.000; Cadetes Italianos, 440.000; Centro-Sur-Oeste, 357.000; Holanda, 7.000; y España, 1.500.

En cuanto a los individuales, las noticias no oficiales indican los siguientes beneficios: Coppi, 1.367.168 francos; Bartali, 855.000; Marinelli, 933.000; Robic, 506.000; Dupont, 284.000; Magni, 273.000; Caput, 262.000; Lambrecht, 252.000; Ockens, 247.000; e Ideo, 245.000.

Coppi y Bartali han tenido el rasgo generoso y no muy frecuente de hacer renuncia de sus ganancias individuales en favor de sus compañeros de equipo.

Así entendemos debe ser el comportamiento.

Primero, porque no lo tenemos; segundo, porque el dinero debe de quedar detrás de este ideal. Lo principal es jugar bien; si esto se consigue, ya se disputarán los clubs poderosos el honor de llenar los bolsillos de los destacados.

Y para que jueguen bien, pensamos que una vez comprometidos con este ideal y elegidos los que por sus condiciones físicas pueden lograrlo, hemos buscado y encontrado nuestro gran colaborador: el entrenador, el hombre honrado, moral, inteligente, trabajador, tenaz, entusiasta de su profesión, que nos comprende y está dispuesto a luchar con nosotros por el engrandecimiento de nuestro club, que ve en sus muchachos a él mismo cuando empezó y que sabrá enseñar, corregir, castigar, premiar, animar y querer a estos jóvenes que con toda ilusión se ponen bajo su dirección.

Esto es todo, queridos aficionados; sin figuras frías, sin nombres de fichajes y sin nombres para la gloria, esperamos demostrar esta temporada que se puede hacer un equipo que levante vuestros entusiasmos y nos conduzca a Segunda División. A vosotros os pedimos vuestro apoyo, vuestros consejos imparciales, vuestra crítica constructiva, vuestras voces de aliento y que no os desaniméis ante los posibles fracasos. Si pensáis como nosotros, ¡adelante hasta conseguirlo!

***** Magnífica exposición de un programa. No cabe más claridad, ni sinceridad mayor. Por eso estimamos que sobran los comentarios. Basta con suscribir todas esas manifestaciones. Y eso hacemos, suscribiéndonos.

***** El Burle P. A. verbenero No sólo los grandes equipos dan verbenas a sus asociados. También los modestos tienen ese derecho, y así, mañana, jueves, dará el «Burle» su verbená tradicional, celebrando con ello sus pasados triunfos, sobre todo el haberse clasificado por segunda vez campeón del II Torneo Cantabria, organizado por Educación y Descanso.

En los intermedios actuarán los danzadores del mismo equipo que tan gran sabor dejaron el día 25 en la fiesta de La Amistad. Así que mañana todos al Jardín Victoria.

***** PELOTA LA S. D. AMAYUR ORGANIZA UN TORNEO CON IMPORTANTES PREMIOS

La incansable S. D. Amayur, de Viana, organiza un torneo de pelota por parejas. Muchos aficionados se interesan por dicho torneo, y a tal efecto, son muchos los pueblos que se dirigen al Amayur solicitando informas y anotando sus papeles para concursar a tal torneo. El éxito es seguro, los premios importantes y las condiciones se facilitarán en el local social o bien por correspondencia a quien lo solicite.

***** SE VENDE hermosa finca rústica de regadío sita en las inmediaciones del frontón de Amelvia (carretera de Logroño-Soria), a dos y medio kilómetros del Ayuntamiento, entrada a la propiedad con toda clase de vehículos y libre de colonos y arrendatarios. Razón, Teléfono 2474.

PEQUEÑOS SUCESOS

¿Artistas de la degustación? Por el sereno Justo Miguel y el cabo Tomás Fernández fueron presentados en la Comisaría Carlos Corres-Merino y Felipe Bueno Sarutusa, los cuales, en la calle de la Ruavieja abortaban cantando y desobedecieron las llamadas de la autoridad.

Por escandalosos Por el sereno de servicio en la Travesía de Palacio fueron presentados en la Comisaría los vecinos de la casa número 54 de la calle de la Ruavieja llamados Victoria Zabala, Lucía Cilleros, Julián Oliván y Magdalena Tobar, los cuales, hacia las once de la noche originaron formidable escándalo.

Hay que dominar los nervios Por el agente de la Guardia Municipal Félix García fueron presentados en la Comisaría Marina Muñoz y María Juana Zorrilla, ambas vecinas de la casa número 11, tércero, de la calle Héroes del Alcazar de Toledo, las cuales tuvieron que ser asistidas en el Hospital de lesiones que se causaron al agredirse mutuamente.

Asistencias En la Sala de Urgencia del Hospital Provincial fueron prestadas en el día de ayer las siguientes:

Antiguo García Mañute, de quemaduras de primer grado en ambos pies, producidas por el vapor de una caldera cuando se encontraba trabajando; Jesús Ezquerro, de herida contusa en la región mentoniana, producida por caída en su domicilio; Juan José García Suárez, desprendimiento de uña en el dedo anular de la mano derecha, por atrapo de puerta en su domicilio; María Ibáñez Rodrigo, de 15 años, de erosiones en el brazo derecho y ambas piernas, y Alicia Ramos, de 16 años, herida cortante en la región mentoniana y erosiones en diversas partes del cuerpo, todas de carácter leve.

Julián Baradela, de 24 años, de contusión en el pómulo derecho con pérdida de pieza dental, hematoma en la región frontal y erosiones en brazos y piernas; pronóstico reservado.

***** SECCION RELIGIOSA FIESTA DE SAN IGNACIO.—Con solemnidad y fervor se celebró el domingo la fiesta de San Ignacio en esta capital. Comenzando por la mañana, hubo nutridas comuniones en varias de las misas celebradas en San Bartolomé. A las once se celebró la solemne, cantándose la misa de los Santos Angeles, a dos voces iguales, por el coro de cantores de la misma iglesia.

Por la tarde, con asistencia del señor obispo de la diócesis, celebróse la solemne función en honor del Santo, haciendo el pangeirico el R. P. Sagües, S. J., profesor del Colegio «Máximo de Oñá», quien con suma claridad y sencillez explicó la gigantesca lucha en el alma de San Ignacio entre la gracia que le solicitaba al sumo bien y la Naturaleza que a ello se oponía.

Por fin vence San Ignacio al lado del bien, y ya para él todo obstáculo será impotente, todo él o todas sus obras serán para gloria de Dios.

Continuó el orador con un canto a la misericordia de Dios, que tales maravillas siempre ha sabido hacer y las continuará haciendo así, a ejemplo de San Ignacio, cooperamos su admirable providencia para todos.

Terminó pidiendo a San Ignacio, a ejemplo suyo, esta cooperación para todos.

A continuación, el Excmo. señor obispo, don Fidel García Martínez, dió la bendición con el Santísimo, siguiendo a continuación la adoración de la reliquia, cantándose con gran entusiasmo la «Marcha de San Ignacio».

***** Excursiones "Bes Rubio" Excelentísimas excursiones se ofrecen para disfrutar agradablemente en La Concha de San Sebastián, en cómodos y nuevos omnibus de 32 plazas. Salida, a las 18'30, los sábados. Regreso, los domingos, a las 10 de la noche. Salida, junto Café Bar «Hjelmo». Informes y detalles, en el mismo.

***** VIAJE A VITORIA AL PARTIDO DE BARBERTO El domingo día 7 de agosto. Salida, 8 de la mañana; regreso, después del partido. Informes y billetes, Bar «Buenos Aires». Precio, 35 pesetas.

***** ARNEDILLO FONDA VDA DE LUIS MORAL. Con grandes reformas interiores.

***** Viaje a San Sebastián y Vitoria (Empresa Escolástico Fernández) Para VITORIA: Salida, sábado, día 6, a las dos de la tarde. Regreso, después de la novillada. — Salida, domingo, día 7, a las siete y media de la mañana. Regreso, después del partido de pelota. — Precio, 35 pesetas. Para SAN SEBASTIÁN: Salida, sábado, día 6, a las seis y media de la tarde. Regreso de San Sebastián, día 15, a las 10 de la noche. Precio, 74 ptas. Estos viajes se efectuarán de cubrir las plazas del coche.

BILLETES, Plaza de los Héroes, 21 primera. Sastrefía Eugenio

CENTROS OFICIALES

Delegación de Hacienda LIBRAMIENTOS Alberto Sáenz Duque, Emilio López Gil, Felipe Casas, Félix Manzanares, Gregorio Aragón, Gremio de Ultramarinos, Josefa Aboyne, Mariano Castellón, Pedro de Barrenechea, Raimundo Gil, Salvador Lasheras, Segundo Latorre, Serapio S. Torre, Sucesores de Candido de la Riva y Tomás González.

CLASES PASIVAS Órdenes de pago de peación recibidas de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas: Martina Román Cosío, M. Milltar.

DE SOCIEDAD Peticion de mano.—Por D.ª Francisca Correa, viuda de Calleja, de Madrid, y para su hijo don José, ha sido pedida a nuestra distinguida convecina doña Dolores Guendalain, viuda de Mundet, la mano de su encantadora hija María Mercedes.

La boda ha quedado fijada para la primera quincena del presente mes.

Reciban nuestra cordial felicitación los futuros esposos y distinguidas familias.

PAJA DE TRIGO Vendo 1.200 arrobas. Tratar con su dueño, Angel Pozueta, M. Mata 6, ent.

Excursiones "Bes Rubio" Dispone de un magnífico omnibus para presenciar las soberbias corridas de toros y partidos de pelota los días 5, 6 y 7, en Vitoria.

Salida, 230 tarde. Regresa, después de los partidos. Informes y más detalles, Café Bar «Hjelmo». Salida, del mismo.

***** METALES Cobre, Latón, Aluminio, Alpaca, en todos los perfiles.

AZLOR, S. L. Gran Vía, 61. — Telef. 18.108. BILBAO

***** ANUNCIOS OFICIALES Ayuntamiento de Logroño Desde el día de hoy y durante tres días, de nueve a una, se expenderán en los bajos de la Casa Consistorial (Oficina de Reanudación), papeletas de riego con las aguas del Pantano de la Grajera, para los rios de SAN MIGUEL, BAJERO, RENIEGA y LOBETE.

Logroño, 1.º de agosto de 1949. El alcalde acetal, Juan Antonio Martínez Bretón.

***** Ayuntamiento de Bargota (NAVARRA) VACANTE DE MEDICO Por dimisión del titular, se anuncia vacante la plaza de médico para su provisión en propiedad, con el sueldo por los conceptos siguientes: Titular, 5.500 pesetas; servicios a familias, 16.000; locomoción, 500, y una gratificación de 6.000 pesetas por suministro de los servicios extraordinarios.

Sólomente componen el partido este pueblo y el de Armañanzas, a una distancia de dos kilómetros aproximadamente.

Los aspirantes presentarán sus solicitudes y documentación que acrediten su profesión, méritos y de reunir las condiciones exigidas en el acuerdo del Consejo Foral Administrativo de Navarra de fecha 6 de marzo de 1944, en el plazo de veinte días a contar de la fecha de inserción de este anuncio en el «Boletín Oficial» de esta provincia, reintegradas debidamente.

Bargota, 28 de julio de 1949. El alcalde, Jesús Aguirre.

***** Excursión a Valvanera Domingo 7. Inscríbase, Librería Vda. Ochoa, Droguería Orzuño y Barbería Isidro, Paterna, 2.

***** Excursión a Vitoria Murillo de Río Leza FIESTAS DE SAN ESTEBAN Salón Ideal GRANDES BAILES a cargo de seis profesores músicos de Zaragoza.

***** Hoy - Teatro Moderno Continúa desde las cinco Butaca: 2 pesetas PROGRAMA DOBLE!

1.—Dos horas de vibrantes emociones GUNGA DIN Con Cary Grant, Douglas Fairbanks, Victor Mc. Laglen y Joan Fontaine.

2.—Ultimo día en pleno éxito de la divertida película argentina Cásate y verás Con Charito Grauadas, Luis Aladas y Angel Garasa.

***** Excursiones y viajes Fernández A VITORIA Y SAN SEBASTIÁN A Vitoria los días 6 y 7. Salida a las dos y media de la tarde del Bar «Los Gabrieles».

A San Sebastián, el día 14, a las cinco de la mañana, para regresar el 16 a las dos de la mañana. Informes y billetes: Franco, 4. Teléfono 1102.

***** VIAJE A VITORIA A LA NOVILLADA El sábado día 6 saldrá un coche a las dos y cuarto de la tarde, para regresar a las 2'30 de la madrugada. Informes y billetes, en la Administración de la Empresa Jiménez, Bretón de los Herreros, 26.

***** JARDIN VICTORIA Extraordinario Baile Selecto Invitaciones «TORINO» A las once de la noche: GRAN VERBENA organizada por el «BURLE P. A.»

El sábado: III CONCURSO DE ARTISTAS NOVELES (6.000 pesetas en premios). Inscripciones. «Educación y Descanso».

***** Masana, Jueves JARDIN VICTORIA Extraordinario Baile Selecto Invitaciones «TORINO» A las once de la noche: GRAN VERBENA organizada por el «BURLE P. A.»

El sábado: III CONCURSO DE ARTISTAS NOVELES (6.000 pesetas en premios). Inscripciones. «Educación y Descanso».

Jefatura Provincial de Sanidad PENICILINA

Para conocimiento del público en general se hace saber que el precio actual de la penicilina del depósito oficial, establecido en el Colegio Oficial de Farmacéuticos de esta capital, a disposición de esta Jefatura, es de 18'30 pesetas la ampolita de 200.000 U. O., marca «Delhoive».

***** NOTA DE LA ALCALDIA Adverencia a los bañistas El alcalde accidental, señor Martínez Bretón, ha hecho saber por medio de un bando lo siguiente: «Que en evitación de que puedan cometerse inmoralidades en la Playa del Ebro, y velando por el buen nombre y decoro de la ciudad, juego oportuno recordar disposiciones anteriores que imponen la obligación a los bañistas de usar traje de baño completo y comportarse en actitudes y ademanes con la máxima corrección y decencia, y advierto que será inexorable en la imposición de sanciones a los que contravinieren este orden».

Logroño, 2 de agosto de 1949.— Juan Antonio Martínez.

***** Falange Española Tradicionalista y de las JONS Sección Femenina CONSEJOS DE PUERICULTURA Las enfermedades infecciosas son la causa de un sinnúmero de fallecimientos en la edad infantil. Principalmente el sarampión y la tosferina, son merecedores de la mayor atención, por lo que la vigilancia médica en esa edad es muy necesaria. Habéis de evitar, asimismo, que cualquier persona que tosa o esté enferma entre en la habitación del niño y se acerque a él. El contagio se produce enseguida y los niños soportan muy mal las enfermedades.

Cuando un niño está enfermo suelen darle alimentos inapropiados, como huevos, etc. Se cometen verdaderos infantilismos, porque el resultado de estos disparates alimenticios pueden ocasionarle la muerte.

Por tanto, cuando vuestro hijo esté enfermo debéis consultar al médico y seguir cuantas indicaciones recibáis de él.

Madres: Las divulgadoras y enfermeras de la Sección Femenina os atenderán en todo momento.

***** HACE 50 AÑOS.—En la sesión que celebró el Ayuntamiento, presidida por el alcalde, señor Mata, se dio cuenta de un proyecto presentado por el arquitecto para la construcción de los depósitos administrativos en la explanada de Valvanera. La obra se compondría de 22 depósitos y las oficinas de administración, divididos por una calle central de ocho metros de anchura. Entre todos tendrían una capacidad de nueve mil metros cúbicos, y la obra costaría unas 120.000 pesetas. La Corporación dió su conformidad al proyecto y acordó tramitar el asunto con arreglo a la ley para construir a la mayor brevedad dicha obra.

—La Guardia Civil tuvo noticias de que al amanecer acostumbraban algunos pescadores a ejercer el oficio en el Ebro por medio de la dinamita, y una pareja de la Benemerita se apostó en la Ribera, donde pasó la noche. A la madrugada vieron acercarse por la otra orilla a varias personas y arrojaron al Ebro dos cartuchos de dinamita. Inmediatamente se dirigieron al puente de piedra y luego río abajo. Los pescadores, en cuanto los distinguieron se calzaron y desnudados huyeron a través de Cantabria hacia Oyón logrando detenerlos después de una gran caminata.

***** Excursión a Valvanera Domingo 7. Inscríbase, Librería Vda. Ochoa, Droguería Orzuño y Barbería Isidro, Paterna, 2.

***** Excursión a Vitoria Murillo de Río Leza FIESTAS DE SAN ESTEBAN Salón Ideal GRANDES BAILES a cargo de seis profesores músicos de Zaragoza.

***** Hoy - Teatro Moderno Continúa desde las cinco Butaca: 2 pesetas PROGRAMA DOBLE!

1.—Dos horas de vibrantes emociones GUNGA DIN Con Cary Grant, Douglas Fairbanks, Victor Mc. Laglen y Joan Fontaine.

2.—Ultimo día en pleno éxito de la divertida película argentina Cásate y verás Con Charito Grauadas, Luis Aladas y Angel Garasa.

***** Excursiones y viajes Fernández A VITORIA Y SAN SEBASTIÁN A Vitoria los días 6 y 7. Salida a las dos y media de la tarde del Bar «Los Gabrieles».

A San Sebastián, el día 14, a las cinco de la mañana, para regresar el 16 a las dos de la mañana. Informes y billetes: Franco, 4. Teléfono 1102.

***** VIAJE A VITORIA A LA NOVILLADA El sábado día 6 saldrá un coche a las dos y cuarto de la tarde, para regresar a las 2'30 de la madrugada. Informes y billetes, en la Administración de la Empresa Jiménez, Bretón de los Herreros, 26.

***** JARDIN VICTORIA Extraordinario Baile Selecto Invitaciones «TORINO» A las once de la noche: GRAN VERBENA organizada por el «BURLE P. A.»

El sábado: III CONCURSO DE ARTISTAS NOVELES (6.000 pesetas en premios). Inscripciones. «Educación y Descanso».

***** Masana, Jueves JARDIN VICTORIA Extraordinario Baile Selecto Invitaciones «TORINO» A las once de la noche: GRAN VERBENA organizada por el «BURLE P. A.»

El sábado: III CONCURSO DE ARTISTAS NOVELES (6.000 pesetas en premios). Inscripciones. «Educación y Descanso».

Hace 25 años

Se celebró una excursión a Valvanera, tercera de las organizadas este verano, reuniéndose 70 excursionistas, que fueron recibidos por la Comunidad. A la llegada se dió una misa a ocho voces, y después, al aire libre, en la Fuente Santa, se sirvió la comida. Terminada ésta, los excursionistas subieron a la cueva, haciéndose el regreso por Nájera, conduciendo el coche «Saurer» su dueño don Demetrio Ruiz (Galina). Los excursionistas salieron altamente satisfechos. El precio del asiento fue diez pesetas ida y vuelta.

—El Ateneo Riojano contrató a la laureada banda municipal de Bilbao para interpretar un concierto el próximo día 20 de septiembre en el Teatro Moderno.

—En la Inspección de la Guardia Municipal se matricularon 235 perros.

—En la campaña militar jugaron un partido de fútbol los equipos «Racing Logroñés» y «Cantabria», el primero compuesto por Servet, Fabri, Chan, Pastor, Uribe, Rabadán, Montoya, Herrero, Miguel, Pastor y García, obteniendo éstos la victoria por cuatro a cero, no marcando más tantos los vencedores debido a la magna actuación del portero militar.

—El día de hoy fué más caluroso que el anterior, registrándose de temperatura máxima al sol, 24 grados; a la sombra, 20, y mínima, 10'5, en la madrugada.

—En Calahorra, el movimiento de población durante el pasado mes de julio fué de 28 nacimientos, 37 defunciones y 5 matrimonios.

—En Santo Domingo, el presupuesto ordinario importaba lo mismo en gastos que en ingresos, 199.924 pesetas, con aumento sobre el año anterior de 53.198'23 pesetas.

—En Haro jugaron dos partidos de fútbol en el campo de Almedora uno entre «Slavia Harrense» y «Sparta de Haro», que empataron a cero, y otro entre los infantiles del «Club Deportivo Nelson» y «Deportivo Comercial», ganando éste por dos goles a uno.

—En Alfaro, con lleno rebosante, se celebró un partido la inauguración del campo de fútbol, en el que contendieron el equipo local «S. C.» y «Calahorra P. C.». Actuó de madrina la señorita Nieves Lorón, a quien los capitanes de los equipos obsequiaron con ramos de flores. El partido resultó interesante, aunque desde el primer momento se vió el dominio de los calahorreses que lograron tres goles por cero los «calahorreses».

HACE 50 AÑOS.—En la sesión que celebró el Ayuntamiento, presidida por el alcalde, señor Mata, se dió cuenta de un proyecto presentado por el arquitecto para la construcción de los depósitos administrativos en la explanada de Valvanera. La obra se compondría de 22 depósitos y las oficinas de administración, divididos por una calle central de ocho metros de anchura. Entre todos tendrían una capacidad de nueve mil metros

Disturbios provocados por los obreros portuarios australianos

Los grandes modistos parisinos quieren llegar a un arreglo con las huelguistas

SIDNEY (Australia). 2.—Mil quinientos obreros portuarios han entablado la lucha contra 200 policías en el corazón de la parte comercial de la ciudad a media mañana de hoy. Es uno de los más graves disturbios laborales ocurridos en la historia australiana. (Efe.)

DEFENCIONES

SIDNEY. 2.—Quince hombres y una mujer han sido detenidos por la Policía a raíz de los disturbios callejeros. Hasta ahora no hay que lamentar muertos o heridos graves. Una veintena de transeúntes, sorprendidos por los disturbios, sufrieron contusiones de poca importancia. (Efe.)

CAUSAS DE LOS DISTURBIOS

SIDNEY. 2.—Los disturbios entre los obreros portuarios y los policías han sido consecuencia de la decisión adoptada por los 4.000 obreros de los muelles de huelga un día debido a que las compañías navieras quieren

suprimir determinadas gratificaciones en vista de las pérdidas que les ha ocasionado la huelga minera. Estas compañías navieras se han dirigido a un tribunal de arbitraje para la suspensión de dichas gratificaciones.

Mil quinientos obreros portuarios se congregaron, irritados, esta mañana en los muelles y marcharon, formados de cuatro en fondo, hacia el tribunal de arbitraje. La Policía se precipitó a detener su paso, y los manifestantes se dispersaron por las calles adyacentes, pero volvieron a concentrarse ante el edificio de la Presidencia del Gobierno. La Policía volvió a actuar contra ellos. Entonces, según testigos presenciales, los obreros iniciaron la lucha a puñetazos, que la Policía rechazó sin hacer uso de las porras. Las mujeres que se vieron envueltas en la refriega, se desmayaron unas, y otras fueron maltratadas en la confusión que se produjo. A sus gritos, la confusión aumentó, y algunas de ellas se refugiaron en los almacenes próximos.

Uno de los obreros, enarbolando una bandera, se subió a la marquesina de un hotel y comenzó a arengar a los revoltosos, pero la Policía le hizo bajar tras una persecución ardua. Otros dos manifestantes que intentaban repetir la hazaña de su compañero también fueron obligados a bajar. La Policía dispersó al resto de los alborotadores y detuvo a seis individuos, entre ellos a una mujer. (Efe.)

QUIEREN LLEGAR A UN ACUERDO

PARIS. 2.—Los grandes modistos de esta capital han anunciado su disposición a llegar a una fórmula de compromiso con las obreras de la aguja, en huelga hace una semana. Los Sindicatos de éstas van a publicar la opinión de sus afiliadas y publicarán a última hora de hoy una nota sobre la actitud de las huelguistas. (Efe.)

Cuidados, medicinas, alimentación, nueva salud, al mismo tiempo que formación cultural y moral, encuentran las niñas necesitadas en las Estaciones Preventorias de las Juventudes de la Sección Femenina. Presta tu colaboración económica para esta obra el día de la Cuestación (Ayuda Juvenil).

RESTAURANTE ADELA

COCINA INMEJORABLE
CARTA MUY VARIADA
CALVO SOTELO, 2
Teléfono 1606.

ARNEDILLO

FONDA Y CAFE
HIJOS DE MARRODAN LAZARO,
la más próxima al BALNEARIO.
Fonda de Parras
Muy próxima al Balneario.
La más inmediata a la Estación.
ARNEDILLO

VIAJE A VITORIA

El domingo día 7 saldrá un autobús, a las 8 de la mañana, para regresar a la una. Precio, 85 pesetas. Informes y billetes, Calzados Justo, Mayor, 43.

A DIJOS

INDUSTRIAL UJIZA
CALLE CALZADOS JUSTO, 43

CRONICAS de la REGION

CALAHORRA, 31.

DEPORTIVAS.—Continúan con celebridad y entusiasmo las obras de arreglos del campo de La Planilla, a fin de dejarlo en condiciones, y condiciones gratas, para los partidos de la ya muy próxima temporada, en la que nuestro invencible típtur jugará clasificado como Tercera División.

El nombre de Calahorra sonará como el de las poblaciones más importantes de España en el torneo o campeonato nacional de Tercera División; esto tiene una indiscutible importancia que se la debemos tanto a los jugadores de nuestro equipo como a su directiva que, con un celo e interés insuperable, estuvieron durante todo el año venciendo las dificultades que día a día se presentaban.

Accionados y no aficionados de Calahorra deben cooperar porque el entusiasmo deportivo no decaiga. Para los que sientan con el cariño que merecen estos problemas y estos éxitos en los que corren parejas el éxito y el buen nombre de Calahorra sepan que el Club Deportivo los espera con su colaboración, con su prestación personal y con su ayuda económica.

CARIDAD.—Se halla enferma de gravedad la joven Josefina Jiménez, que habita en Toriles, 18, segundo, de esta ciudad. Para su tratamiento precisa de grandes cantidades de estrepomicina, para lo que carece de recursos económicos. Ya ha habido una alma caritativa que oculta su nombre y que, en esta ocasión como en muchas otras, ha contribuido con su ayuda caritativa.

Se nos ruega hagamos público este llamamiento para que cuantas personas deseen contribuir puedan hacerlo dirigiéndose a la Parroquia de Santiago o al domicilio de la enferma, ya indicado.

FUEGO.—La pasada noche del jueves al viernes, hacia las tres de la madrugada, las Parroquias de San Andrés y de la Catedral alarmaron al vecindario con sus impresionantes campanadas tocando a «fuego».

Efectivamente, en una de las callejas del Arrabal, casa número 70, habitada por nuestra convecina Cándida Martínez Ochoa, se había declarado un aparatoso fuego, cuyas llamas sobresalían por el tejado iluminando siniestramente el barrio, obscurido por las restricciones eléctricas.

Avisadas las centrales eléctricas y de «Aguas potables», restablecieron rápidamente los respectivos servicios de agua y alumbrado. Acudieron inmediatamente toda la vecindad, autoridades locales, serenos, alcalde en funciones señor Aznar, Guardia Civil al mando del sargento comandante del puesto y brigada de la Compañía, apareja-

Notas Militares

USO DE UNIFORME.—Por un orden de la Presidencia del Gobierno se regula el uso de uniforme por el personal de los tres Ejércitos que se encuentren en diversas situaciones no activas, escalas de complemento y honoríficas.

EMPRESARIO.—Una sola relación nominal del personal a tu servicio, de una vez y para siempre. Para la cotización cada tres meses, un pequeño y sencillísimo impreso con dos cifras ESTO ES TODO lo que te exige el cumplimiento de las disposiciones sobre Seguros Sociales a partir de 1 de julio. Si no has presentado la relación nominal, recuerda que el plazo termina el día 31 del actual.

dor de obras señor Litago, brigada municipal de obreros, etc., tratándose de todos de sofocar el incendio, cosa que se consiguió dominar a las dos horas de incesantes y peligrosos trabajos.

Afortunadamente no hubo desgracias personales, y las pérdidas no fueron de consideración. El siniestro debió producirse por alguna chispa que escapó de la chimenea de dicha casa y fué a parar al pajar de la misma, situado en los altos.

Este incidente del «fuego» nos volvió a recordar el problema de la vivienda en Calahorra; da pena ver cómo viven por estos barrios, en casas que así no pueden llamarse, y que por humanidad hay que resolver con carácter urgente.

BODA.—El pasado jueves, en la iglesia parroquial de San Andrés, se celebró el matrimonial enlace de la señorita Mary Hércé Martínez con el joven industrial panadero Vicente Antofañanzas Bella, actuando de padrinos la hermana de la novia señorita Teresa y el hermano del novio Emilio. El nuevo matrimonio obsequió espléndidamente a los numerosos invitados que les acompañaron en el acto.

Reciba la enamorada pareja nuestra cariñosa felicitación y los deseos de muchas prosperidades en su nuevo estado, felicitación que hacemos extensiva a las respectivas familias: doña Carmen Martínez, viuda de Gregorio Hércé, y doña Victoria Bella, viuda de Vicente Antofañanzas.

ALFARO, 1.

TAURINAS.—Por esta vez ha quedado rota la línea ascendente, la solera y el brillo que a costa de no pocos sacrificios habíamos logrado imprimir a los festejos taurinos de nuestros tradicionales fiestas de San Roque.

Varios son los motivos que a ello han conducido, pero todos ellos pueden reducirse a dos: ambos igualmente conocidos de todos los aficionados a nuestra fiesta nacional: las exigencias de los llamados «aseses del toro» y las fabulosas cifras que toda empresa taurina tiene hoy que bajar para organizar cualquier corrida, con la perspectiva, además, de un seguro fracaso económico, como lo estamos viendo en infinitas plazas de España.

Fracasadas, pues, las gestiones para organizar nuestra gran corrida de fiestas ha tenido que ser el M. I. Ayuntamiento de nuestra ciudad quien, a última hora se hiciese cargo de la confección del programa taurino de las mismas, supliendo con su voluntad y buen deseo aquella característica de brillantez acontecimiento artístico que tuvo en años anteriores y que a no dudarlo, volverán a ser norma para los años venideros.

En su consecuencia, el programa de los festejos taurinos que durante nuestras tradicionales fiestas de San Roque han de celebrarse en nuestra ciudad, es el siguiente:

Día 15.—Gran novillada en la que serán lidiados seis hermosos novillos de dos años y tres hierbas de los acreditados ganaderos de la localidad, señores Casas, por los afamados novilleros Braulio Lantín «Gitanillo de Riecla», Curro Relampago y José María Recondo, los dos primeros de Zaragoza y el último de San Sebastián.

Día 16.—Espectáculo de «lucha libre» con un complemento de vaquillas.

Día 17.—El espectáculo cómico-taurino-musical «Lapizera Carrusel 1949».

Día 18.—Un espectáculo taurino todavía sin ultimar, que se anunciará oportunamente.

Completarán los festejos taurinos los tradicionales encierros y pruebas por las mañanas.

SANTA ANA.—La popular Cofradía de esta Santa celebró el día 26 su fiesta anual con misa de comunión general y una brillantísi-

ma función religiosa con procesión. Se cantó por la capilla la misa a tres voces de Perossi, ocupando la sagrada cátedra don José Yagüe, párroco de la iglesia de San Miguel, que cantó con elocuencia las glorias de la Santa.

CINEMATOGRAFICAS.—El pasado domingo se proyectó en el Teatro Liceo «Todos besaron a la novia», y en el «Nuevo Cinema», «Incidente en Picadilly». Las dos películas fueron del agrado del público.

NAJERA, 1.

BODAS.—El pasado sábado tuvo lugar en la Parroquia de la Santa Cruz de esta ciudad el enlace matrimonial de la bella señorita María del Pilar Olarte de Miguel, hija de don Pablo Olarte, industrial najerino, con el joven Victoriano Ochoa Urzay, hijo de don Julio, propietario de la fábrica de harinas de la ciudad.

Fue bendecida la unión por el sacerdote don Nemesio Díez, capellán del Servicio Doméstico en Logroño, apadrinando el nuevo matrimonio doña Julia de Miguel, madre de la novia, y don Julio Ochoa, padre del novio, habiendo actuado de testigos en la ceremonia don Serafín Olarte Miguel y don Eladio Urzay, industriales de Logroño.

En el salón del Gran Casino fué servida a más de doscientos invitados una suculenta comida, y seguidamente, durante toda la tarde, en el mismo salón tuvieron baile amenizado por la Orquesta Nájara.

La feliz pareja, a la que deseamos una eterna felicidad, salió en viaje de bodas hacia Burgos, Madrid, Galicia y otras regiones españolas.

También, el mismo día 30 tuvo lugar el enlace de los jóvenes Gregorio Arenzana del Rey y María de las Candelas Lacruz Rioja, habiendo dado la bienvenida a los invitados su magnífico humor con baile en el Bar Royalty hasta más allá de la medianoche, a cargo de la orquesta Fernández, de Hornilla. También a esta pareja la felicitamos muy sinceramente.

CAJON.—Llevamos ya bastantes días con un calor sofocante, habiéndose alcanzado por los termómetros, en la tarde de ayer, domingo, los 37 grados, temperatura extraordinaria para esta zona.

EZCARAT, 1.

SANTA MARTA.—El gremio del «fiel» se desbordó este día celebrando su Patrona con una bien preparada merienda-cena que saborearon en el campo.

DEL DOMINGO.—Día verdaderamente bochornoso hasta la caída del sol, desde cuyo momento la animación fué extraordinaria en el Paseo Tenorio, donde vienen celebrándose las audiciones musicales y buenos partidos de pelota entre los aficionados locales.

La juventud, incansable, pudo bailar todo lo que le vino en gana, ya que después de Tenorio, en el Jardín Cuezva, que actúa la agrupación «Musical Monje», como en la Plaza del General Franco, donde al unísono de los bien interpretados bailes que como concierto día a día se ofrecían en el recinto del Café Novelty, que apareció por primera vez desde que ha dejado de pertenecer como municipal, todos ellos muy concurridos, distinguiéndose un selecto público animado y tan alegre que podemos anticipar es el preludio de los muchos que han de repetirse.

ASI SE HACE.—Bien por el buen acuerdo del Municipio en regar a menudo el campo Paseo Tenorio, pues ya pudimos observar lo insano y antihigiénico que el domingo pasado se encontraba éste con la polvareda que se formaba.

Creemos continuará el riesgo, máxime teniendo encima nuestras fiestas patronales.

ENERGIA ELECTRICA.—Comentario del día es en todas partes la

actitud tomada por Electra Posadas, S. A., quien ha suprimido totalmente el servicio a ciertas industrias por las restricciones que siempre en la época de estiaje establece. Triste aspecto es ver esos talleres con su maquinaria inerte y lamentarse sus dueños ante el problema que se les ha planteado, estando los demás industriales sosteniendo una restricción de cinco horas diarias, por lo que verdaderamente la protesta es unánime.

Esperamos que Electra Posadas, S. A. procurará mitigar en parte y con mayor esfuerzo tal situación, cuyas consecuencias deben evitarse a todo trance.

También debiera tomar parte en este asunto la Delegación Provincial de Industria, y ante este organismo ambas partes deben dilucidar lo más conveniente y menos perjudicial para el sector mayor, puesto que otras clases han de sentir sus efectos que desgraciadamente pagarán sin lugar a ello si no se trata de evitarlo.

TRICIO, 1.

VERANEANTES.—De Bilbao, Logroño y Viniegra, las señoritas Ricardita Muntión y Marisa Sáenz de Santa María, y don Saturnino Briones y señora, doña Patrocinio Angulo e hijos, de San Sebastián, y de Vitoria, doña Carmen Baños y doña Gregoria Nalda, y de la Argentina, después de varios años de ausencia, don Jesús Alegría y señoras.

NACIMIENTO.—Han visto aumentada su familia con una hermosa niña don Juan Pascual y doña María Jesús Pérez Caballero. Se le impondrá el nombre de María-Isabel. Tanto a los padres como a la recién nacida les deseamos toda clase de venturas.

ENFERMOS.—Se encuentran mejorando de sus dolencias doña Pilar Rubio, don Julián Alegría y el joven Jesús Benito.

INCENDIO.—Días pasados, en la bodega de don Francisco Baños se declaró un violento incendio, tomando proporciones alarmantes que fué fácilmente sofocado gracias a la pericia de los maestros albañiles y al vecindario, que acudió rápidamente, prestando su valiosa ayuda. No hubo desgracias personales, y las pérdidas son de escasa importancia.

EL fuego fué casual.

VILLAR DE TORRE, 31.

SANTIAGO.—Con una misa solemne, oficiada por el ilustrísimo don Tomás Monzonillo, fué celebrada la festividad del Patrono de España en esta localidad, la cual vivió un día de alegría porque a la vez que la festividad dicha se celebró con el acto religioso de la misa el cuarto genario de la profesión del ilustre hijo de la misma referido, el que en nombre del pue-

blo entero fué homenajeado por medio de una plática en la que expresó su sacra vida el reverendo Padre Luis.

BAUTIZO.—En este día fué regenerado con las aguas bautismales el primer fruto del joven matrimonio Benito del Pozo y Carmen Gómez, al que se le han impuesto los nombres de Juan María. Con este motivo saludamos a los señores de Escudero, que como todos los años pasan unos días entre nosotros.

RECOLECCION.—Se está dando comienzo a la trilla de cereales, y los rendimientos son menores de lo que se esperaba.

BAÑARES, 31.

SANTIAGO.—Se celebró con toda solemnidad esta fiesta religiosa, pronunciando el sermón el reverendo Padre misionero, hijo de este pueblo, Padre Palacios, que estuvo muy elocuente.

DEL TIEMPO.—Llevamos unos días de calor intenso y muy secos, con lo cual la cosecha de cereales está ya casi terminada de recolectar. Gracias a esta prontitud, los labradores no tienen que usar velas para descargar los carros, pero sí les tienen que emplear por la mañana, ya que sólo disponemos de alumbrado público y particular de diez a una de la noche, y por la mañana de cinco y media a siete, pero en esas horas sufrimos no menos de 20 apagones sin que podamos decir la causa. ¿Y por qué en otros pueblos cercanos donde hay otras empresas no ocurre nada de esto?

VIAJEROS.—Se encuentran entre nosotros: El R. P. Palacios, don José Medrano Morales de Setién, don Adolfo Palacios, don Amadeo Palacios y familia, doña Inés González y las señoritas licenciadas en Ciencias y Letras Carmelina Coello y Petra González.

ESTUDIANTE APROVECHADO.—Ha terminado la carrera de Ciencias Químicas el joven Félix Antonio Ortiz González, hijo del muy competente alcalde de esta villa don Pedro Pablo Ortiz. Enhorabuena.

HORMILLEJA, 29.

BAUTIZO.—El día 24 fué regenerado con las aguas bautismales el niño Carmelo Pedro Ojeda, hijo de nuestros buenos amigos Helder Ojeda y Rosalía González. Actuaron de padrinos los hermanos del niño Federico y Amelia.

Al acto asistieron numerosos invitados, familiares y amistades que fueron obsequiados con un exquisito banquete.

Nuestra más sincera felicitación a los padres y recién nacido.

DEL CAMPO.—La recolección de cereales es bastante regular, especialmente las cebadas. El viñedo se halla a falta de agua.

Logroño, 3 de agosto de 1949.

EL SEÑOR D. Santos Alonso Aznarez

(Maestro de Obras)
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 64 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.
Su apenada esposa, doña Inés Díez, hijos, doña Marina, don José y doña Amelia (funcionarios del Excmo. Ayuntamiento), y don Luis-María (funcionario de Hacienda, ausente); hijos políticos, don Luis Eguiluz, doña Beatriz Gómez, don Emilio Caballero y María Luisa Martín (ausente); hermanos, doña Agueda y doña Cándida; hermano político, don Lucio Vidigra; nietos, sobrinos y demás familiares, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la asistencia a los actos que se mencionan, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.
Logroño, 3 de agosto de 1949.
Conducción del cadáver.—HOY, a las 25.
Casa mortuoria.—Avenida de Colón, 25.
Iglesia parroquial.—Padres Carmelitas.
Funeral y misa de réquiem.—MAÑANA, a las DIEZ.

ALQUILERES ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES

*PISO moderno, céntrico, cede en alquiler por 475 pesetas al mes. Razón, Nueva Rioja.
MARTINEZ arrienda piso 2.º en lo mejor de Logroño, amueblado, por tres meses, para verano. Bretón, 14.
HABITACION cada derecho a cocina, ático céntrico. Razón en Nueva Rioja.
PISO de 230 a 200 ptas., necesidad. Razón, Casa Arrieta, Portallillos, 19.
HABITACION se cede con o sin cocina a cocina. Razón en Nueva Rioja.
PISO necesario hasta 350 pesetas. Razón en Nueva Rioja.

COLOCACIONES

CHICA de servicio, se necesita con buenos informes. Razón, Calvo Sotelo, 38, 1.º.
SERVIENTA con informes, se necesita. Razón en Nueva Rioja.
SERVIENTA, se necesita para matrimonio solo. Marq. Vallejo, 19, 3.º.
SE NECESITA ama para cuidar niños, con informes. Vara de Rey, 7, segundo izquierda.

COMPRAS

COMPRA-VENTA de muebles y toda clase de objetos. Calle del Carmen, 2.

FINCAS

FINCAS «TEJADA». Máxima seriedad. Zaporta, 1, 3.º, Teléfono 19-64.
ATENIDA, ALMACENES Y BODEGA de gran calidad, vendida o alquilada. Rodríguez Paterna, 23 y 18, y Ruavieja, 37, su dueño, Muro Mata, 6, ent.

GANADOS

COMPRARIA PISO llaves en mano hasta 50.000 ptas., moderno confort, céntrico. Ofertas a D. G. Nueva Rioja, con detalles y último precio.
MARTINEZ vende tres huertas de una fanega, céntricas, dos con vivienda. Bretón, 14.
MARTINEZ vende hermosa cuadra para vaquerías, céntrica y en carretera. Bretón, 14.
MARTINEZ vende chalet con huerta, en carretera. Bretón, 14.
CASAS, se venden dos. No admito intermediarios. Razón, Nueva Rioja.
PISO 3.º y buhardilla, vendido en 20.000 pesetas. Razón, su dueño, Queipo de Llano, 45, entrio, dcha.ESTEBANEZ tiene en venta las mejores casas de la capital, con llaves en mano, y pisos excelentes próximos al Espolón, llaves en mano; chalets, huertas y solares. Once de Junio, 1, entrio, izqda.ESTEBANEZ vende piso barato con 7 huecos en 26.000 pesetas, con una renta de 150 pesetas al mes, en sitio próximo al Espolón. Urge venta. Once de Junio, 1, entrio, izqda.TIERRAS, se venden, regadías y secanas, con y sin colono. Razón, Villa Lourdes, Haro.PISO llave en mano, se vende, con huerta, facilidades pago. Samalir, 22.
DOS PISOS nuevos y bien solarados, a dos calles, 4 h y w. c., 37.000 ptas., vendiendo, y amplia planta baja propia para industria, grandes puertas y ventanas, en 50.000 ptas. Bretón de los Herreros, 19, cuarto.

PERDIDAS

Cartera con documentos. Se gratificará su entrega en Mayor, 92, bajo.
Reloj cronómetro, extraviado el domingo en la Playa. Se gratificará con 200 ptas., por ser recuerdo de familia; de lo contrario se tomará por hurto. Itzón, Industria, M. G. Tino, 2475.
Cartera con dinero y documentos. Se gratificará su entrega, quedándose con el dinero, en el Cuartel de Intañeiza, Sr. Oficial de guardia.

TRASPASOS

Cartera con fotografías y dinero, extraviada ayer en la Gijorieta. Se gratificará su entrega en Mols, 114, «La Veneciana».
Zapatillo de niño, extraviado en calle Mayor. Se gratificará la entrega en Graj. Franco, 2, cuarto.
Reloj pulsera «Dogma», terraza playa a Milicias, 7, 1.º dcha, donde se gratificará su entrega.
Americana negra con escritura de una casa en la carretera de Villamediana. Gratificará su entrega en el maderero de Evaristo, en P. Madre.
Perrito coiro canela con las patas blancas, el domingo en la Rivera. Se gratificará en Mayor, 167, 2.º c.
Pulsera dorada. Se gratificará su entrega por ser recuerdo de familia en Barriocepo, 13, tercerio.
Cuatro cartillas y tarjetas de reconocimiento a nombre de Eustasio Rivas y tres familiares. Se ruega su entrega en República Argentina, 30, tienda de Eguiluz.
Bomba de instrumento de música, el domingo último. Se ruega su entrega en Nueva Rioja.

VENTAS

MARTINEZ traspasa pescadería en buena calle. Bretón, 14.
OCASION. En capital de provincia vende fotografía equipada magníficamente con un beneficio neto de 100.000 pesetas anuales. Escribir: Sr. Perena, «Publicidad Cida», Barcas, 2, Valencia.
NEGOCIO DE NOVELAS por entrega, se traspasa por no poder atender. Razón, S. Bartolomé, 2, 1.º d., de 10 a 2.
TIENDA céntrica, se vende para cualquier negocio. Razón, San Roque, 3, tercerio izqda.
TRASPASO antigua fábrica dulce membrillo, conserva de frutas, por no poder atender; existencias y cupos de azúcar. Informes, Teodoro Barona, Estación, 25, Valladolid.
VEHICULOS
MOTO «B. S. A.» de 2 1/2 HP., se vende a toda prueba. Tratar con Valentín Gómez, en Hervias.
CARRO-PLATAFORMA cuatro ruedas, muy buen estado, capacidad tres toneladas, se vende. Félix Torres, calle Lardero, P. T. trapería, Logroño.
BICICLETA señora, B-H, nueva, se vende. Razón en Nueva Rioja.
COCHE DE NISO, buen estado, se vende barato, en Duquesa de la Victoria, 17, Taller.
BICICLETA caballero, cambio por de señora. Graj. Franco, 27, tienda.
COCHE DE NISO, se vende barato. Graj. Mola 58, tienda.

VENTAS

GALERA propia para cargar madera, de 5 a 6.000 kgs., seminueva, vende Adolfo Álvarez, en Matute.
FUERTES Y VENTANAS todos tamaños. Precios baratos. R. Paterna, 24.
Prensa de dos husos, sistema «Marrón» del número mayor, con vigas abajo y mesa, se vende en muy buen uso. Dirigirse a Teodoro Chivite, en Citruenigo (Navarra). Telef. 7.
RADIO nueva, vendida muy barata. Razón en Nueva Rioja.
VENDO máquina Industrial y otra Singer, de modista. Portallillos, 15, 2.º.
SE VENDEN peras blancuillas y ciruela claudia. Carretera Soría, kilómetro 5 1/2. Informes, Nueva Rioja.
VENDO, por cesar en el negocio, dos cafeteras de una taza, seminuevas; una cafetera de 4 tazas, «Farona»; una serpiente y sus accesorios, completo; un molino de café, y un Jazz. Plaza de la Paz, 25, 1.º, Haro.
SILLONES, camas, tumbonas, tapicería en general, precios reducidos. Calvo Sotelo, 13, junto al Bell Jar.
CANIZOS nuevos para tender ciruelas, vendidos baratísimos. Razón, calle Oviedo, 6, 1.º, izqda.
CRISTALERIA, mantas de piel y cossa para cocina, vendido de 11 a 1 y de 6 a 8. Calvo Sotelo, 28, 2.º, izq.
RADIO 5 meses uso, se vende barata. Camino del Cristo, Villa Magaz, 2.º, primero.

VENTAS

CUBA de 280 cántaras de cubida y la tabla de un fino de 1.500 cántaras, vende Venancio del Campo, en Cenicero.
ESCOPETA del 12, se vende barata. Para verla, de 12 a 2 y de 8 en adelante. Barriocepo, 36.
MOTOR Industrial de gasolina, nuevo, 3 HP., se vende. Talleres Jesús Lodoso. Once de Junio, 15.

VARIOS

PASAPORTES, salidas, pasajes y gestiones en el extranjero, los resuelve rápidamente el «Centro Gestor Fernández» Muro del Carmen, 10, 3.º.
CREMA DE AFEITAR para Peluqueros, perfumes, etc. Ventas en Fábricas. Once de Junio, 15.
MODISTAS, Vainicas, festones y bordados a mano Calle Cristo, 5, 2.º.
AVISO. Ya se han recibido en El Almacén los abanicos, y, por cierto, muy bonitos y que resultan muy baratos. El Almacén, Sagasta, 14.
LA CASA de los collares y pendientes de perlas: «El Almacén» Collares de una, dos y tres vueltas, en cuentas, de todos los tamaños. Pendientes por las perlas y en hoja Sagasta, 14.
MECANOGRAFIA, se dan lecciones individualmente; enseñanza rápida. Razón, Nueva Rioja.
AVISO. Los anuncios para esta semana solamente se admiten en la Administración de este periódico de 3 a 13:30

El ministro del Aire regresa a Madrid

El de Justicia y secretario general del Movimiento preside diversos actos en Huesca

MADRID, 2.—Se encuentra en Madrid el ministro del Aire, general González Gallarza, quien llegó en avión procedente de Santiago de Compostela.

EL SEÑOR FERNANDEZ CUESTA, EN HUESCA

HUESCA, 2.—El ministro de Justicia y secretario general del Movimiento, don Raimundo Fernández Cuesta, llegó a esta capital acompañado de los consejeros nacionales don Sancho Dávila y señor Muro Sevilla y del jefe de protocolo de la Secretaría General, señor Alcántara.

La comitiva atravesó los pueblos de Almuévar, Tardienta, Torralba de Aragón y Robres, en los que se habían levantado arcos de salutación al ministro, congregándose en la carretera el vecindario en masa, con las autoridades al frente. El señor Fernández Cuesta correspondía a estas manifestaciones de entusiasmo saludando con la mano.

La entrada en Alcubierre fue triunfal, lanzándose las campanas al vuelo, disparándose cohetes y formando calle el vecindario que prorrumpe en incesantes aclamaciones y gritos de: «Franco, Franco Franco!»

Una centuria de flechas y camorras de la Sección Femenina se encuentran frente al edificio-hogar del Frente de Juventudes y Sección Femenina levantado por el Gobierno Civil. El cura párroco procedió a la bendición de este edificio en presencia del ministro y autoridades y, a continuación, los visitantes fueron obsequiados con una copa de vino español.

El prelado de la diócesis, doctor don Lino Rodrigo, saludó al ministro de Justicia a la entrada del Palacio Provincial, como asimismo lo hicieron las Corporaciones Municipal y Provincial y restante autoridades. Después de descansar breves momentos, el ministro presidió una recepción que duró más de media hora, terminada la cual, el alcalde pronunció unas palabras de felicitación y adhesión de Huesca a las personas del ministro y del Generalísimo Franco.

El señor Fernández Cuesta fue reiteradamente ovacionado por la muchedumbre, y a las diez de la tarde se trasladó al Palacio Municipal donde fue obsequiado con un almuerzo por el Ayuntamiento, y al que también concurrieron las primeras autoridades de la capital y provincia.

HUESCA, 2.—El ministro de Justicia y secretario general del Movimiento, don Raimundo Fernández Cuesta, accediendo a una invitación del prelado de la diócesis, se trasladó desde el Palacio Municipal a la catedral, donde oró ante la imagen descubierta del Santo Cristo de los Milagros.

A continuación visitó el museo catedralicio y el retablo de Forment, así como de cuanto de arte y valor encierra el primer centro orensés, haciendo grandes elogios de todo ello.

Poco después asistió a la bendición e inauguración de una capilla levantada por Regiones Devastadas en la Clínica Provincial, bajo la advocación de María Auxiliadora, en la que ofició el prelado, doctor don Lino Rodrigo. Seguidamente presidió la inauguración de la sala de radioterapia, montada con los mejores adelantos.

HUESCA, 2.—En el campo de deportes de Educación y Descanso «San Jorge», el secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta, recibió a las representaciones y entidades oficiales y económicas de todos los Sindicatos, interesándose por los problemas que tienen planteados.

A las ocho de la tarde, más de mil productores de los Sindicatos, camaradas de la Sección Femenina y del Frente de Juventudes, se congregaron en el pueblo de Sietamo para asistir al acto de bendición e inauguración del monumento a los Caídos.

Ofició la ceremonia el doctor Bonet. Terminada ésta, el gobernador civil pronunció unas palabras, y seguidamente el señor Fernández Cuesta pronunció un vibrante discurso.

Con posterioridad desfilaron ante el secretario general del Movimiento las flechas y cadetes del Frente de Juventudes y las flechas de la Sección Femenina realizaron demostraciones gimnásticas.

A las diez de la noche, las autoridades regresaron a Huesca. El señor Fernández Cuesta fue obsequiado con una cena en la Diputación Provincial.

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

Se admite que los comunistas siguen avanzando en China

Sale para Washington el embajador de Estados Unidos, y casa el «sitio» del Consulado en Shanghai

Sueños de verano bajo las barracas faraónicas

LONDRES AL DIA (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

El orgulloso imperio laborista edificado un poco teóricamente en el África de Capricornio, soñó un día con remediar la penuria de materias grasas en todo el Reino Unido y los rasopdas del «Daily Herald» contaron y anunciaron el plan: se trataba de poner en condiciones de cultivo, con 107 unidades mecanizadas, unos 3.250.000 acres de la maleza de Tanganika, equivalente a Extremadura. Desde 1952, la metrópoli importaría 520.000 toneladas de cacahuetes, o sea 85 gramos de materias grasas por semana y por habitante.

Pero los sueños son. Y aun cuando la zona plantada se ofrece hoy como un impenso tapiz rectangular rodeado de una muralla vegetal, solamente se han conseguido limpiar 53.000 acres de terreno del millón de hectáreas treinta mil previstos para este año. Nadie critica la idea ni su amplitud, pero todos ven que el Gobierno laborista ha lanzado al país camino de unos sueños fantásticos, bajo las barracas faraónicas. Ni hay oportunidad de exportar los productos que se soñaban sacar del África Ecuatorial inglesa, ni son fáciles de lograr los planes imperiales de que algunas veces hemos hablado a nuestros lectores. El fracaso de los cacahuetes ha llevado al escepticismo sobre los proyectos imperiales y estratégicos a la mayor parte de los ingleses.

TANGANIKA, TIERRA VIRGEN Tanganika, prácticamente, sigue siendo tierra virgen. Y está muy lejos de haberse terminado aun el inventario de sus riquezas. A través de toda su historia colonial, Inglaterra más bien explotó imperios que creó fuentes de riqueza.

La tutela, británica ha dejado a este territorio bajo el manto de la inactividad y del olvido. Sigue siendo como hasta 1939 este mandato, el reino de la bella durmiente del bosque. Los alemanes abrieron desde Tabora inmensas perspectivas. A los megalómanos ingleses, se les ocurrieron grandes planes. Pero de hecho, allí nada se ha realizado.

Los ingleses, bajo los torcidos colores del África Ecuatorial, en estas horas de larga siesta vieron surgir un inmenso imperio... Se habló de una federación que agruparía a Rodesia, Tanganika, Kenia, Uganda, Nialasalandia y Zanzibar. La conferencia africana de Londres, durante el verano de 1948, preparó el terreno: a los delegados de los seis territorios antes dichos, sumáronse los de Nigeria, Costa de Oro, Gambia, Sierra Leona, etc., etc., con observadores sudfricanos, sudafricanos y de otros países interesados.

Sir Miles Thomas, director del Departamento del Desarrollo Colonial, se imaginó igualmente los Estados Unidos de África que se asociarían las tierras francesas, belgas y portuguesas y en las que los ingleses llevarían la dirección y el control.

El lirismo de los reconstructores del Imperio no ha conocido límites. Y el «Daily Express», en los días de escasez, entretenía a sus lectores con párrafos sabrosos, a falta de buenos bistecques argentinos: «En el corazón de África, sobre millones de kilómetros cuadrados, pronto podrán engordar decenas de millones de vacas para utilidad de los consumidores británicos».

HORAS DE HIEBRE Los planes fueron engendrados en horas de fiebre por los correspondientes planistas. No se ha transformado la maleza y sabana africana, ni se ha electrificado Etiopía y Uganda, ni se ha regularizado el curso superior del Nilo, ni se han iniciado los formidables saltos del Nilo Blanco, etc. Sueñan los ingleses bajo las barracas faraónicas. Y los proyectos que anuncian, posibles ciertamente, están muy lejos de poder ser realizados con la facilidad y trivialidad de la propaganda laborista.

LOPEZ MAC MILLAN. El Caudillo dona una casa a una familia numerosa.

CARTAGENA, 2.— Por donación especial del Caudillo, y por mediación del Instituto Nacional de la Vivienda, se ha hecho entrega de una finca de dos plantas al beneficiario de familia numerosa Agustín Díaz Ros y a su esposa Catalina Sáez Oliveras, que tienen actualmente 16 hijos: seis varones y diez hembras, y diez nietos. La vivienda está construida por el Instituto Nacional en las cercanías del barrio de la Concepción. El asesor religioso de la CNS bendijo el inmueble, y el alcalde, en representación del gobernador civil, hizo entrega de las llaves al señor Díaz Ros, que agradeció emocionado este donativo.

MADRE: Si vacunas a tu hijo contra la difteria, tendrás la tranquilidad de saber que no padecerá jamás esta enfermedad.

Mitad cómico, mitad en serio

IRUN (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

En las primeras horas de la mañana, la frontera francesa se abre. Y a través del puente internacional de Irun entran y salen innumerables coches y autobuses. Van todos camino de San Sebastián, algunos llegan hasta Burgos y Madrid; el resto, muy exiguo, son de turistas que recorren regiones de España.

¿Qué cuentan estos viajeros de todas las nacionalidades después de su recorrido por España? ¿Qué dicen todos aquellos que se asoman siquiera sea en el intermedio del sol de un día a nuestro país?

Al regresar, salen todos contentos. —Los españoles son muy simpáticos—nos decía ayer una expedición de boy-scouts, provista de capellanes, en el Valle de Loyola. Y en España se está muy bien. El servicio de orden es magnífico. Son hoy los hoteles únicos casi del continente donde no pasa el viajero la noche matando pulgas o en vela por evitar asaltos mayores.

Pero al remontar el Pirineo y contar sus impresiones, sobre todo desde las columnas de la Prensa, lo mismo comunista que católico de izquierda, cambió el uanorama. La pluma no siempre es una expresión libre, sino más bien un tributo al ambiente del escritor. Y como al público, con el que sostienen su diálogo, son las noticias que transmiten.

«En España se fusila al alba—decía después de «La Tour de France» la Prensa roja.—Por eso, la caravana ciclista tuvo que salir de San Sebastián después de las once de la mañana. Por eso—añaden otros—se alzan las barras de hierro del puente internacional bien entrada la mañana».

—Al salir de Hendaya—dicen otros—, los combatientes de la libertad saludan al paso de nuestros coches. Y el eco de nuestra simpatía les responde».

Los ataques más fuertes provienen, sin embargo, de los viejos pedregales de la emigración, desde el ciudadano Trifón Gómez hasta el bonzo salvador de Madariaga, cuyos libros se venden en este inmenso campo de concentración—según él—que se extiende desde los Pirineos a África.

«¿Qué importa—les dice la revista española belga «Europe-América»—si niños, mujeres y obreros españoles se ven privados muchas veces de lo indispensable...? Se organizan, bajo los auspicios de la ONU, comadoneras colectas para la infancia desvalida del mundo, pero no para los pequeños de España: éstos que revientan».

—No todo va bien—añade la misma publicación—al otro lado de los montes, ni se vive en la mejor de las Españas posibles. Pero al menos, tengamos el valor de decir lo que es verdad en las naciones democráticas».

«Por qué razones—se preguntan muchos—se mantiene a España en el ostracismo político? Se ignora. Se ignora, porque se negó a España el crédito del Banco de Importación y Exportación a pesar de ser este país—dicen con Finlandia el único que ha pagado siempre sus deudas hasta el último céntimo. Y se ignora, porque no se contestó a la propuesta que Kingsbury Smith transmitiera en nombre del Caudillo a los Estados Unidos, a pasar de que el Pacto del Atlántico sin España es una farándula que sólo es capaz de tomar en serio Montecitorio. «La defensa de la Europa Occidental—escribe Dauphin Mennier en «Estudios Americanos»—no estará asegurada si España no es incluida en el dispositivo estratégico».

—No hay paz religiosa—decía Acheson como pretexto, muy desgraciado por cierto—en España. —Mentira, idiota—exclama otra publicación—, en España hay, además de la libertad religiosa, libertad de color de piel. No se mata ni a blancos ni a negros, ni se es el Palangre el Ku-Klux-Klan contra el que los Tribunales americanos a nada se atreven por miedo a las represalias o por pertenecer los jueces al Klan, como se ha visto en algunos procesos recientes, sin necesidad de que nosotros lo inventemos».

JAVIER DE EGUIA Pulmones de materia plástica

ESTOCOLMO, 2.— En varios hospitales de Suecia se han probado con éxito pulmones artificiales de materia plástica, que han sustituido a los de acero.—(Efe)

COVINGTON (Kentucky, Estados Unidos), 2.— Una mujer de 24 años de edad atacada de parálisis infantil y que vive con un pulmón artificial de acero, ha dado a luz una niña de cinco libras de peso. El motor del pulmón de acero fue paralizado durante quince segundos. Madre e hija se hallan en perfecto estado.—(Efe)

La Cristiandad, vista desde los Estados Unidos

WASHINGTON AL DIA (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

Acaba de aparecer el «Catholic Directory» americano. Y en él vemos las más curiosas estadísticas e informaciones, que extractamos con toda fidelidad y brevedad posible para nuestros lectores. He aquí, en breve panorama, una síntesis en cifra del catolicismo americano.

El número de católicos se eleva actualmente a 26.718.843. Se registra un aumento de 642.646 sobre el año anterior. La jerarquía, incluyendo los territorios de Alaska y de Honolulu, cuenta con 4 cardenales, 30 arzobispos y 167 obispos; hay, además, 2 obispos con rito eslavo y 1 de rito griego.

El clero cuenta con las siguientes cifras: 42.334 sacerdotes, 7.302 religiosos y 141.608 religiosas, que consagran su vida a obras de caridad con sus conculdaciones.

Las escuelas católicas son muy prósperas. Con este dato a la vista, se explicarán nuestros lectores la vigorosa defensa que recientemente hiciera el cardenal Spellman en contra de los protestantes, y en especial contra Mrs. Roosevelt.

Los centros docentes católicos son sostenidos por las Parroquias y por las diócesis y no amargan los presupuestos del Estado. Reciben enseñanza superior o secundaria en 228 centros docentes 242.048 jóvenes. La Enseñanza Media (High Schools) agrupa en 2.395 instituciones 508.704 alumnos. La Enseñanza Primaria alcanza a 435.250 niños en 8.518 escuelas.

El balance escolar es impresionantemente: se registra un aumento de 182.559, con una cifra total de beneficiados de la enseñanza religiosa que llega a 3.144.022.

Crece las vocaciones religiosas, especialmente entre los veteranos de la segunda guerra mundial. En un solo Seminario hay 86 teólogos anticlericales. En otra ciudad americana se ha fundado un Monasterio de virgo bilingüe para monjes.

LOS SOCIALISTAS ANTE EL CATALICISMO Entre los puntos más interesantes sujetos a consideración, llama la atención el estudio sobre la actitud de los partidos políticos respecto al Cristianismo en los diversos países.

Así, por ejemplo, los socialistas aliados de los católicos en algunas naciones son casi siempre ferocemente anticatólicos. La mentalidad de los partidos, o al menos su conducta, está muy lejos de corresponder a un patrón único.

Los socialistas, aliados de los católicos en Bélgica durante el pasado Parlamento, eran sectarios en su vecina Alemania: allí prosiguen una labor antireligiosa de espanto: en Bonn votaron contra la escuela católica y contra el Concordato. En Hesse votaron contra la oración escolar. En las escuelas profesionales han votado contra la formación religiosa.

«Obedece esto a un plan preconcebido? Por todas las partes donde los socialistas dominan se oponen a todos los postulados naturales del Derecho en materia religiosa».

EN LA ZONA SOVIETICA DE ALEMANIA En la zona soviética hay una población de 17.313.734 habitantes. Algo más de dos millones eran católicos. Sus condiciones de vida religiosa son infames. Están, por una parte, expuestas al ambiente adverso protestante, y por otra, a la persecución soviética, opuesta a toda religión, pero encarnizada especialmente con la confesión romana en todas las partes del Globo y, sobre todo, aquí.

Son ellos, particularmente los católicos desplazados, los que más necesitan de la cooperación caritativa de toda la Iglesia. Les faltan los lugares de culto, los sacerdotes son escasos y carecen de toda asistencia. Por ellos debe el mundo católico, con sus plegrías y socorros, velar con generosidad amplia y abundante.

UBALDO DE LEON Novillada en La Coruña

TRIUNFAN LITRI Y ORDOÑEZ LA CORUÑA, 2.—Tercera de feria. Un novillo, de Esteban González, para el rejoneador Angel Peraltza, y seis de los herederos de Pérez-Concha, de Sevilla, para Alfredo Jiménez, Litri y Antonio Ordóñez. Lleno absoluto. El toro de rejones, bueno. Los de lidia ordinaria, de escaso poder, huidos y difíciles.

Peraltza, artista en rejones y banderillas. Un rejón de muerte y el bicho dobla. (Ovación, dos orejas, rabo, vuelta al ruedo y saludos). Jiménez, a su primero, faena valiente a base de derechazos. Sufre un acñehón sin consecuencias. Una casi entera que basta. (Ovación y pitos al toro). En su segundo hace faena a base de estatuarios, por alto y naturales, muy valientes. Sufre dos achuchones. Dos pinchazos y una atravesada. (Aplausos).

Litri, en su primero, que no existe bien, hace una faena magistral. Comienza con pases por alto citando de lejos y aguantando bien. En una tanda de manoleínas, sufre un puntazo en la espalda. Mata de una estocada. (Ovación, oreja, vuelta y saludos). En su segundo es aplaudido al veroniquear. Litri hace una faena con pases por alto, redondo, naturales y de otras marcas. Un pase de pecho magnífico y molinetes. Dos tandas de manoleínas, que ponen al público en pie. Mata de media estocada. (Dos orejas, rabo, vuelta al ruedo y saludos).

El primero de Ordóñez es huido. Es condenado al fuego. El público...

HONGKONG, 2.— Los nacionalistas admiten que los comunistas intensifican su presión hacia el Sur de Chuchow y que otras unidades rojas avanzan a lo largo de la carretera hacia la base nacionalista de Hén Yan. En todos los frentes de batalla se están librando cruentos combates.

En el Suroeste y Sureste de Chan Teh, los comunistas persiguen a las fuerzas nacionalistas en retirada, y al parecer han llegado a Tehan y a la ribera meridional del río Yuan. En este frente, las fuerzas comunistas han sido reforzadas y han llegado a concentrar cien mil hombres.

Noticias de fuente comunista afirman que los rojos han conseguido importantes victorias en el Noroeste, donde los comunistas quieren eliminar la amenaza contra su flanco occidental. El Ejército comunista de Pan Ten Hui rechazó un intento nacionalista de tomar

Sian y conquistó después Chin Ha Na. Las fuerzas nacionalistas mandadas por los generales musulmanes Ma Pu An y Ma Hun Kwei se retiraron.—(Efe).

LOS AVANCES CANTON, 2.—Los avances de los comunistas en dirección Sur desde Chan Teh, amenazan con formar una cuña en el frente central y del Suroeste, según se reconoce de fuente gubernamental.

El centro de la lucha se ha desplazado al Oeste de la provincia de Hunan, mientras que al Oeste del lago Tuntin son muy importantes los movimientos de las tropas comunistas.

Parece que éstas persiguen el objetivo de separar a las tropas del general Pai Chün Hsi, que operan en el sector de Hen Yan, de las del general Oba Chung, que están en el sector de Ching.—(Efe).

ACUSACION CONTRA EL GEME THYST HONGKONG, 2.—La agencia de información comunista «Nueva China» anuncia desde Shanghai que el esclopo británico «Amethyst», que consiguió huir anteafecto de los rojos y bajar el Yang Tsé bajo el fuego de las baterías costeras, hundió en su viaje al vapor «Kian lim» y a varios juncos chinos y causó la pérdida de varios centenares de vidas.

Añade que el pueblo chino no olvidará jamás el trágico acontecimiento y que enviará a sus compatriotas. «Mientras exista el Gobierno británico—dice la información—, el pueblo chino le exigirá responsabilidades e insistirá en el horrendo crimen cometido por el «Amethyst». Efe.

SALE PARA WASHINGTON CANTON, 2.— El embajador norteamericano en China, Leighton Stuart, ha salido de Nankin esta mañana con dirección a Washington, según anuncia la «Agencia Reuters». En la capital norteamericana celebrará conversaciones con altos funcionarios del Departamento de Estado. Los comunistas dieron permiso el mes pasado a Stuart para abandonar la ciudad. La «Agencia Reuters» no indica si Stuart regresará a Nankin.—(Efe).

CESA EL «SITIO» SHANGHAI, 2.— Esta tarde salió el último obrero chino del sitio del Consulado norteamericano. Los funcionarios estadounidenses, que han estado prisioneros durante 59 horas, pueden salir ahora libremente del edificio y mañana se reanudarán las operaciones normales.

Se calcula que el pago de jornales a los empleados que perdieron su trabajo cuando se suspendieron las operaciones, costará a la Armada unos ciento cincuenta y cinco mil dólares.—(Efe).

PROTESTA NORTEAMERICANA WASHINGTON, 2.— El Gobierno de los Estados Unidos ha formulado una fuerte protesta contra el hecho de que los empleados norteamericanos de las publicaciones de «Shanghai Post» y «Mercury» hayan estado durante dos días ausentes en sus oficinas por los empleados que trataban de lograr se les diera satisfacción a sus exigencias de compensación por despido.

Un portavoz del Departamento de Estado ha manifestado que la nota de protesta fue enviada el día 30 del pasado julio por el embajador Leighton Stuart a la Oficina de Asuntos Exteriores de Nankin.

En la nota de protesta se dice que los empleados norteamericanos fueron sometidos a tortura del hambre, la sed y la angustia mental.—(Efe).

Tantas ratas como habitantes tiene Inglaterra LISBOA, 2.— Informan de Londres a la agencia portuguesa «Ani» que en Inglaterra hay una rata por habitante, o sea cuarenta millones de ratas. Los perjuicios que causan anualmente se elevan a 250 millones de libras esterlinas.—(Efe).

CONSIGNA es la revista que la Sección Femenina edita para que todas las maestras encuentren en ella la mejor auxiliadora de sus tareas escolares.

co protesta ruidosamente. Ordóñez hace una faena brevísima. Pinea cuatro veces, deja media y descabella. (Pitos al toro). Al empezar la lidia de su segundo, comieza a flover. Ordóñez lo veroniquea con arte y temple, entre ovaciones. Empieza la faena de milicas con estatuarios citando de lejos, redondos, naturales, que liga con el de pecho. Al dar un pase es cogido aparatadamente, recibiendo un fuerte golpe. Termina de un pinchazo y media. (Gran ovación, dos orejas y vueltas al ruedo a hombros de unos entuslastas).

Los Juventudes de la Sección Femenina esperan tu donativo en la cuestación «Ayuda Juvenil». Con él podrán realizar sus estudios miles de niñas necesitadas.

Audaz atraco en una joyería de Deauville

Los bandidos sicilianos secuestran a un rico ex-diputado, por el que piden fuerte rescate

DEAUVILLE (Francia), 2.— Cuatro ladrones enmascarados y armados con pistolas ametralladoras han cometido un audaz atraco en la mañana de hoy. Los atracadores asaltaron una lujosa joyería de esta ciudad y se adueñaron de numerosas joyas por valor de seiscientos mil dólares. Al abandonar el local, uno de los asaltantes repentinamente dió la vuelta y disparó una ráfaga con la pistola ametralladora. Las balas destruyeron los cristales del escaparate e hirieron a dos transeúntes. Se ha mantenido por la Policía una estrecha vigilancia, pero hasta ahora no se tiene ninguna pista de los osados atracadores.—(Efe).

SECUESTRADO PALERMO, 2.— La Policía ha anunciado que un rico terrateniente y exdiputado en la Asamblea Nacional, Giovanni Lomonte de Magoyuso, ha sido secuestrado por los bandidos sicilianos, que piden por él un considerable rescate.—(Efe).

INGLESES ACCIDENTADOS BARCELONA, 2.— En la carretera de Madrid a Francia por la Junquera, y en el kilómetro 663, una motocicleta ocupada por los súbditos ingleses señorita Eva E. Orsen Geoprey y don Horman Wilkes Dent, chocó con un camión que transportaba leche. Resultaron los dos ocupantes de la motocicleta heridos, el primero con lesiones graves, cuando, leve.

«Pétain o la fatalidad», titula un artículo el conde de Romanones

BARCELONA, 2.— El diario de Barcelona «La Vanguardia Española», en su número de hoy, publica un interesante artículo del conde de Romanones titulado «Pétain o la fatalidad», en el que, después de recordar los servicios que el mariscal prestó como embajador de Francia, a los cuales—dice—pueden acumularse tantos otros llevados a cabo en el orden militar, afirma que sus encarnizados enemigos podrán seguir teniendo en la cárcel, pero no evitarán que pase a la Historia como una figura gloriosa de la acción francesa.

Cruza las cataratas del Niágara NIAGARA FALLS (Ontario), 2.— Mayor Hill, que el sábado pasado sufrió lesiones menos graves al intentar cruzar las cataratas del Niágara en un torpedero de acero, ha salido del hospital y, burlando a los que le cuidaban, efectuó la travesía, llegando a Queenston. Al completar su hazaña, se convierte en el tercer miembro de la familia en lograrla. Cuando salió del torpedero, Hill dijo: «Solamente quería demostrar que podía hacerlo».—(Efe)

Los helicópteros de los bomberos, que lucharon contra el siniestro desde los primeros momentos, evitaron que las llamas alcanzasen dos aldeas próximas. La población de estas aldeas comió centenares de conejos semisados por el fuego, así como dos jabalces.—(Efe).

Los comunistas persiguen a las tropas del general Pai Chün Hsi, que operan en el sector de Hen Yan, de las del general Oba Chung, que están en el sector de Ching.—(Efe).